

---

# NEMZETPOLITIKAI SZEMLE

2023. március



## ÖSSZEFOGLALÓK

A RIA Novosztjinak adott interjúban Jevgenyij Sztanyiszlavov arról nyilatkozott, hogy Ukrajna politikája erősen ukránosító és a **nemzeti kisebbségek** ellen irányul. Sztanyiszlavov felhívta a figyelmet arra, hogy Ukrajnában 99 iskola és két egyetem zárhat be az ukrán oktatási törvény miatt, amelynek értelmében szeptember 1-jétől az oktatási intézményekben tilos lesz magyar nyelven tanítani. Magyarország már korábban kijelentette, hogy mindaddig nem támogatja Ukrajna integrációját az Európai Unióba és a NATO-ba, amíg az ukrán hatóságok megsértik a kárpátaljai magyar kisebbség jogait. Szijjártó Péter magyar külügyminiszter kijelentette, hogy Magyarország azt szeretné, ha Ukrajna visszaadná a nemzeti kisebbségek 2015 előtt érvényes jogait.

*Izvesztija: РФ готова сотрудничать с Венгрией в области защиты прав нацменьшинств на Украине | Новости мира | Известия*

2023.03.30., Szerző: Амалия Бабаян (online)

Jevgenyij Sztanyiszlavov budapesti orosz nagykövet elmagyarázta, hogy miért tették Magyarországot a barátságtalan országok listájára. Mint Sztanyiszlavov kifejtette, Magyarország pragmatikus álláspontja ellenére aláírta az összes Oroszország elleni brüsszeli szankciócsomagot, és kénytelen betartani azokat. Ezt a RIA Novosztji hírlap közölte. A nagykövet megjegyezte, hogy a korlátozások negatív hatással vannak az Oroszország és Magyarország közötti együttműködés területeire, azonban továbbra is törekszenek a konstruktív kapcsolat kialakítására Magyarországgal. A diplomata azt is elmondta, hogy Oroszország kész együttműködni Magyarországgal az ukrainai **kisebbségi** jogok védelmének kérdésében.

*Lenta hírügynökség: Посол объяснил включение Венгрии в список недружественных стран: Политика: Мир: Lenta.ru*

2023.03.30., Szerző: Марина Совина (online)

Jevgenyij Sztanyiszlavov, budapesti orosz nagykövet nyilatkozata szerint Oroszország kész együttműködni Magyarországgal az ukrainai **nemzeti kisebbségek** jogainak védelmében. A RIA Novosztjinak adott interjúban Sztanyiszlavov arról nyilatkozott, hogy Ukrajna politikája erősen irányul a nemzeti kisebbségek ellen. Oroszország kész együttműködni ezen kisebbségek jogainak védelmében, a gyakorlatban azonban erre még nem került sor. Korábban Szijjártó Péter magyar külügyminiszter azt mondta, hogy az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet képviselői elismerték a kárpátaljai magyarok sérelmének elfogadhatatlanságát a csak ukrán nyelvű oktatást előíró új törvény kapcsán.

*Lenta hírügynökség: Россия выразила готовность сотрудничать с Венгрией по нацменьшинствам на Украине: Политика: Мир: Lenta.ru*

2023.03.30., Szerző: Марина Совина (online)

A jelenleg Bahmut mellett harcoló Sándor Fegyir, a **Kárpátalján** található Ungvári Egyetem professzora lehet Ukrajna új budapesti nagykövete. Fegyir esetleges jelöléséről az első nem hivatalos információt Panyi Szabolcs újságíró közölte a Twitteren. Marija Mezentseva ukrán képviselő a HVG-nek elmondta, „olyan embert keresnek, aki jó nyelvi és kulturális kapcsolatokkal rendelkezik ezzel az országgal, jó szakmai múltat tud felmutatni és komoly tárgyalásokat tud folytatni.” Mezentseva azonban egyetlen nevet sem említett. Mit ismeretes, Fegyir az ukrainai orosz agresszió második napja óta önkéntesként harcol a háborúban. Azután vált ismertté, hogy tanítványokat tanított a lövészárokból. A magyar-ukrán kapcsolatok továbbra is feszültek a budapesti orosz agresszióval kapcsolatos kormányzat, valamint az ukrainai oktatási jogszabályok miatt, amelyeket Magyarország ellenez. Ukrajna nyugati részén található Kárpátalján, amelynek fő városa Ungvár, mintegy 150 ezres magyar kisebbség él.

*wPolityce.pl: Z okopu do ambasady? Węgierski profesor walczący niedaleko Bachmutu możliwym kandydatem na ambasadora Ukrainy w Budapeszcie*

2023.03.29. (online)

A Frankfurter Allgemeine Zeitung korábban printben megjelent cikke, már online is elérhető. A magyar parlament hétfői napirendjén szerepel Finnország NATO-csatlakozásának ratifikálása. De vajon mi áll a NATO-bővítés ratifikálásának késedelme mögött és miért csak Finnország van napirenden? Orbán nyilvánvalóan igyekszik minél tovább a kezében tartani néhány ütőkártyát az uniós intézményekkel szemben a jogállamiság és a forráselosztás körüli vitában. Soha nem esett szó arról, hogy Magyarország külön kezeli Svédország csatlakozási kérelmét Finnországtól, amíg Törökország meg nem tette. Orbán Erdogan nélkül feltételezhetően nem folytatná blokádját. A jelzés azonban elsősorban Moszkvának szólt. Orbán az orosz-ukrán háború kezdete óta próbál egyensúlyozni. Magyar Levente államtitkár a napokban bejelentette, hogy Kijevbe utazik azzal a deklarált céllal, hogy javítsa az ukrán kormánnyal való kapcsolatokat. Budapest szempontjából a legfontosabb vitapont a kárpátaljai magyar ajkú ukránok **kisebbségi** jogai. Szijjártó Péter szombaton kijelentette, hogy Magyarország mindaddig nem támogatja Ukrajna uniós integrációját, amíg a térség magyar iskoláit bezárás fenyegeti.

*Frankfurter Allgemeine Zeitung: Deshalb verzögert Viktor Orbán die NATO-Erweiterung*  
2023.03.27., Szerző: Stephan Löwenstein (online)

A Frankfurter Allgemeine Zeitung printben megjelent cikkében közölte, hogy a magyar parlament hétfői napirendjén szerepel Finnország NATO-csatlakozásának ratifikálása. De vajon mi áll a NATO-bővítés ratifikálásának késedelme mögött és miért csak Finnország van napirenden? Orbán nyilvánvalóan igyekszik minél tovább a kezében tartani néhány ütőkártyát az uniós intézményekkel szemben a jogállamiság és a forráselosztás körüli vitában. Soha nem esett szó arról, hogy Magyarország külön kezeli Svédország csatlakozási kérelmét Finnországtól, amíg Törökország meg nem tette. Orbán Erdogan nélkül feltételezhetően nem folytatná blokádját. A jelzés azonban elsősorban Moszkvának szólt. Orbán az orosz-ukrán háború kezdete óta próbál egyensúlyozni. Magyar Levente államtitkár a napokban bejelentette, hogy Kijevbe utazik azzal a deklarált céllal, hogy javítsa az ukrán kormánnyal való kapcsolatokat. Budapest szempontjából a legfontosabb vitapont a kárpátaljai magyar ajkú ukránok **kisebbségi** jogai. Szijjártó Péter szombaton kijelentette, hogy Magyarország mindaddig nem támogatja Ukrajna uniós integrációját, amíg a térség magyar iskoláit bezárás fenyegeti.

*Frankfurter Allgemeine Zeitung: Orbáns Schaukelpolitik*  
2023.03.26., Szerző: Stephan Löwenstein (print, 8. oldal)

Magyarország nem fogja támogatni Ukrajna EU- és NATO-integrációját mindaddig, amíg a hatóságok megsértik a **kárpátaljai magyar kisebbség** jogait – jelentette ki Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter pénteken, március 24-én az ENSZ emberi jogi főtitkárhelyettesével, Ilze Brands Kehriszel folytatott megbeszélésén. „Miközben 1300 magyar iskolában és óvodában fogadunk Ukrajnából menekülő gyerekeket és diákokat, az ukrán oktatási törvény miatt 99 ukrainai magyar általános és középiskolát bezárhatnak” – írta a közösségi médiában a beszélgetés főbb pontjait. Emlékeztetett arra, hogy 2015. óta az ukrán fél számos olyan törvényt fogadott el, amely sérti és korlátozza a nemzeti kisebbségek anyanyelvhasználatával kapcsolatos jogait. „Az elmúlt nyolc évben folyamatosan ígéreteket kaptunk az ukrán hatóságoktól, hogy megoldják ezt a problémát, de valójában semmit sem tettek” – folytatta a diplomata. Szijjártó Péter biztosított arról, hogy Magyarország mindaddig nem tudja támogatni Ukrajna transzatlanti és európai integrációját, amíg a magyar iskolákat bezárás fenyegeti.

*Izvesztyija: Новости мира: В Венгрии заявили о неготовности одобрить вступление Швеции в НАТО*  
2023.03.26., Szerző: Владимир Зайвий (online)

Bukarest törvénytervezetet készít elő az ukrán területek annektálásáról – írta a Vzgljad orosz lap. Kijev szankciókat helyezett kilátásba Diana Sosoaca román szenátor ellen. Ő maga azt állítja, hogy a „fenyegetések egy fasiszta államból”, Ukrajnából, érkeznek. Az ok: Sosoaca törvényjavaslata, amely egyes még ukrán területek Románia általi annektálását irányozza elő. Magyarország kapcsán a cikk arról írt, hogy az irredentizmus – a különböző országokban szétszórt magyar nemzet egyetlen nemzetállamban való egyesítésének álma – a huszadik század felét Budapesten uralta. A 21. században ezt Orbán Viktor írta bele az

alkotmányba: Magyarország azóta nemcsak a magyar állampolgárok, hanem minden európai magyar számára állam, akiknek az érdekei védelmére kötelezte magát. És most az ukrainai Kárpátalján élő **magyar kisebbséget** nem a nyelvi asszimilációtól, hanem egyfajta etnikai tisztogatástól akarják megvédeni: egyes hírek szerint a fiatal magyarokat, mint potenciálisan hűtlen szeparatistákat, különös buzgalommal mozgósítják a donbászi harcokra. Vagyis az európai vezetők talán nem is tévednek annyira Orbánnal kapcsolatban. Neki van a legnyomósabb oka arra, hogy beavatkozzon az ukrán konfliktusba (ennél nyomósabb oka csak Oroszországnak van). Lengyelország és Magyarország nem tűnik eléggé függetlennek ahhoz, hogy megkérdőjelezze a NATO közös irányvonalát.

*Hlavné Správy: Rumuni chcú zákonom anektovať časti Ukrajiny - Hlavné správy Hlavné správy*  
2023.03.26., Szerző: HSP (online)

Magyarország mindaddig nem támogatja Ukrajna EU- és NATO-csatlakozását, amíg az országban érvényben maradnak olyan törvények, amelyek sértik a **kisebbségek** anyanyelvhasználati jogait. Szijjártó Péter, külügyminiszter ezt az ENSZ emberi jogi főtitkár-helyettesével, Ilze Brands Kehriszel folytatott New York-i megbeszélésén mondta. „Magyarország semmiképpen sem támogathatja Ukrajna transzatlanti és európai integrációját, amíg a kárpátaljai magyar iskolák veszélyben vannak” – írta Szijjártó Péter a Facebookon. Megjegyezte, hogy ezt világossá tette New York-i tárgyalópartnerének. A miniszter elmondta, hogy Magyarországon 1,3 ezer iskolában és óvodában fogadják az ukrán menekültek gyermekeit, 99 ukrainai magyar általános és középiskolát pedig „az ukrán oktatási törvény miatt a bezárás veszélye fenyeget”. Budapest szerint Kijev 2015 óta olyan törvényeket hoz, amelyek sértik és csorbítják az anyanyelvhasználattal kapcsolatos kisebbségi jogokat. Mint Szijjártó Péter rámutat, az ukrán hatóságok nyolc éve ígérgetik a probléma megoldását, de „nem igazán tettek semmit”.

*Коммерсант: Будапешт обещал не допустить Украину в ЕС и НАТО без решения проблем венгров в Закарпатье*  
2023.03.25., Szerző: Леонид Уварчев (online)

Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter kijelentette: Budapest mindaddig nem támogatja Ukrajna EU- és NATO-integrációját, amíg Kijev megsérti a **kárpátaljai magyar kisebbség** jogait. Idézte őt a TASZSZ. A diplomata emlékeztetett arra, hogy Ilze Brands Kehris, ENSZ-főtitkár-helyettesével folytatott megbeszélésén világossá tette, hogy Magyarország mindaddig nem hajlandó támogatni Ukrajna transzatlanti és európai integrációját, amíg „a kárpátaljai magyar iskolák veszélyben vannak”. Szijjártó Péter emlékeztetett arra, hogy az ukrán oktatási törvény miatt 99 ukrainai magyar iskolát fenyeget a bezárás, miközben Magyarországon 1300 iskolában és óvodában fogadják az ukrán menekültek gyermekeit. Hozzátette, hogy 2015 óta Ukrajnában több törvény is „sérti és csorbítja az anyanyelvhasználattal kapcsolatos kisebbségi jogokat”.

*Lenta hírügynökség: Глава МИД Венгрии выступил против интеграции Украины в ЕС и НАТО: Политика: Мир: Lenta.ru*  
2023.03.25., Szerző: Марина Совина (online)

Magyarország nem engedi, hogy Ukrajna csatlakozzon az EU-hoz és a NATO-hoz mindaddig, amíg Kijev megsérti a **nemzeti kisebbségek** jogait – jelentette ki Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter. „Ukrajna 2015 óta számos olyan törvényt fogadott el, amelyek folyamatosan sértik és csökkentik a kisebbségek anyanyelvhasználattal kapcsolatos jogait” – idézte a minisztert a FAN. Budapest nem tervezi támogatni Ukrajna EU- és NATO-csatlakozását, miközben veszélyben vannak a kárpátaljai magyar iskolák – fejtette ki Szijjártó Ilze Brands Kehris, ENSZ emberi jogi főtitkár-helyettesével folytatott beszélgetésén. A magyar hatóságok szerint az elmúlt nyolc-kilenc évben több mint 500 magyarelles incidens jegyeztek fel Kárpátalján, a régióban betiltották a magyar nemzeti ünnepek alkalmából tartott rendezvényeket, emlékműveket gyaláztak meg, kulturális intézményeket próbáltak felrobbantani.

*Ria Novosztyi hírügynökség: В Венгрии назвали права меньшинств, соблюдения которых требуют от Украины*  
2023.03.25., Szerző: Читать в (online)

Magyarország egyértelmű közleményt adott ki Ukrajna NATO- és EU-tagságáról, ugyanis a magyarok számára továbbra is probléma a **magyar kisebbség** diszkriminációja. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter egy olyan bejegyzést tett közzé a Facebookon, amelyben egyértelműen kifejezte az Orbán-kormány álláspontját Ukrajna nyugati törekvéseivel szemben. „Magyarország semmilyen körülmények között nem támogatja Ukrajna transzatlanti és európai integrációját, amíg a kárpátaljai magyar iskolák veszélyben vannak” – olvasható a bejegyzésben. Magyarország nem először fejezi ki szkepticizmusát Ukrajna törekvéseivel kapcsolatban. A miniszter kihangsúlyozta, hogy az eddigi segítség ellenére Ukrajna továbbra is diszkriminálja a magyar kisebbséget. „Míg Magyarországon 1300 iskola és óvoda fogad Ukrajnából menekült gyerekeket és diákokat, addig Ukrajnában 99 magyar általános és középiskolát fenyeget a bezárás az ukrán oktatási törvény miatt” - számol Szijjártó.

*Do Rzeczy: Węgrzy odmawiają integracji Ukrainy z UE i NATO*  
2023.03.25., Szerző: Interia.pl (online)

Magyarország most nyíltan kimondta, hogy nem támogatja Ukrajna uniós csatlakozását, amíg „veszélyben vannak a **kárpátaljai** magyar iskolák”. Korábban az Orbán-kormány csak célzásokra szorítkozott ezzel kapcsolatban. Szijjártó Péter, magyar külügyminisztert Kovács Zoltán, kormányzóvivő idézte a Twitteren. A külügyminiszter szerint Budapest sem Ukrajna transzatlanti, sem európai integrációját nem fogja támogatni az oktatási törvény miatt. Szijjártó emlékeztetett arra, hogy „miközben 1300 magyar iskola és óvoda fogad ukrán menekülteket, Ukrajnában 99 magyar általános és középiskolát fenyeget a bezárás az ukrán nyelvtörvény miatt”. Budapest korábban világossá tette, hogy addig „akadályokat gördít” Ukrajna uniós és NATO-tagságának jövőjével kapcsolatban, amíg Kijev nem tesz engedményeket az oktatási törvény ügyében. Magyarország azonban már 2022 májusában kijelentette, hogy támogatja Ukrajna európai integrációját, és „félretette a nyelvi kérdést”. Az oktatási törvény előírja, hogy Ukrajnában az oktatási folyamat az államnyelven folyik. Ez nem felel meg Magyarországnak, és a Putyin agresszív politikájával általában szimpatizáló Orbán-kormány azt állítja, hogy az oktatási törvény valamilyen módon „sérti” a magyar kisebbség jogait. Emiatt a magyar hatóságok 2017 óta blokkolják a NATO-Ukrajna Bizottság üléseit. 2023 márciusában azonban a szövetségnek sikerült megkerülnie ezt az eljárást, és Budapest tiltakozása ellenére meghívni Ukrajnát a csúcstalálkozóra.

*Unian hírügynökség: Угорщина виступила проти вступу України до ЄС: поставила умову*  
2023.03.25., Szerző: Яна Ставська (online)

A Reconciliatio Egyesület Esterházy János emlékére oratóriumot adott elő, az oratórium lengyelországi ősbemutatóját 2023. március 25-én lesz tartották a varsói a Szent István-székesegyházban. Esterházy János (1901-1957) a közép-európai nemzetek közös történelmének jelképe, a **nemzeti kisebbségek** jogainak védelmezője, aki a második világháború idején Magyarországra menekülő lengyeleket is segített, és üldözött zsidók számára szervezett segítséget. Esterházy egész életében a nemzetek együttműködéséért dolgozott, emberségét, hitét mindvégig megőrizte, a megbékélésre törekedett, az üldözöttek oldalára állt. A rendezvény a Varsói Magyar Nagykövetség és a Varsói Főegyházmegyei Múzeum tiszteletbeli védnöksége alatt zajlott. A rendezvény társszervezője a Liszt Intézet - Varsói Magyar Kulturális Központ volt.

*WPolityce.pl: Zapraszamy! Oratorium In Memoriam Servi Dei János Esterházy „W Krzyżu Pojednanie” - już w tę sobotę o 16.30 w Archikatedrze Warszawskiej*  
2023.03.24., Szerző: Zespół wPolityce.pl (online)

Március 23-án kezdődött Brüsszelben az Európai Unió kétnapos csúcstalálkozója, ahol az ukrán kérdés áll a legnagyobb figyelem középpontjában. Kijevnek vannak tisztelői és ellenzői egyaránt. Volodimir Zelenszkij, ukrán elnök videokapcsolaton keresztül vesz részt a csúcstalálkozón, és óhatatlanul kellemetlen kérdésekkel kell szembenéznie, elsősorban a magyar delegáció részéről, amely tavaly megakadályozta az Ukrajnának 2023-ig nyújtandó 18 milliárd eurós pénzügyi támogatás odaítélését. Ennek következtében a többi 26 uniós tagállamnak új, bonyolultabb tervet kellett kidolgoznia az Ukrajnának nyújtandó pénzek odaítélésére. Brüsszel egésze - egyes tisztviselők hangzatos nyilatkozatai ellenére is – aligha érdekelt Ukrajna

gyors integrációjában. Mindazonáltal, még ha el is fogadjuk, hogy Brüsszelben az ukránbarát lobbiervényesül, van egy komoly akadály, amely még mindig megakadályozza Kijev csatlakozását a szervezethez. Ugyanakkor meg kell jegyeznünk, hogy Ukrajna hivatalosan 2022-ben kapta meg az uniós tagjelölti státuszt. A csúcstalálkozó előestéjén Budapest bejelentette Zelenskijnek, hogy mindaddig blokkolni kívánja Ukrajna EU- és NATO-tagságát, amíg a kárpátaljai magyarok jogai nem biztosítottak. A külföldön élő honfitársaink védelme Magyarország egyik legfontosabb külpolitikai prioritása. Ezt a magyar alkotmány kifejezetten kimondja: „Az egységes magyar nemzet eszméjétől ösztönözve Magyarország felelősséggel tartozik a határain túl élő magyarok sorsáért, és továbbra is támogatnia kell a magyar kultúra megőrzésére irányuló törekvéseiket, valamint ösztönöznie kell az egymással és Magyarországgal való együttműködésüket” (D. cikk). A magyar hatóságok nem sértik meg honfitársaikat, még az EU- és NATO-tagállamokban sem. Így az, hogy Románia nem hajlandó autonómiát adni az erdélyieknek, gyakran vezetett diplomáciai botrányokhoz Budapest és Bukarest között. Ukrajnában sokkal hétköznapibb dolgokról van szó, mint egy etnikai kisebbség által tömören lakott terület politikai státuszának megváltoztatása. A 2001-es népszámláláskor Ukrajnában 156,6 ezer magyar élt, túlnyomó többségük Kárpátalja régióban, főként a Magyarországgal határos területeken. 2011-ben parlamentje törvényt fogadott el, amely a külföldön élő magyar nemzetiségűeknek jogot biztosít arra, hogy egyszerűsített eljárás keretében magyar állampolgárságot kérjenek. Jó néhány kárpátaljai magyar élt is ezzel a joggal, de illegálisan, mivel Ukrajna nem ismeri el a kettős állampolgárságot. Az a tény, hogy a **kárpátaljai magyarok** jelentős része rendelkezik ilyen útlevelemmel, megnehezíti az ukrán fegyveres erők soraiba történő mozgósításuk kérdését. Budapest szempontjából ugyanis magyar állampolgárokat küldenek egy olyan fegyveres konfliktus övezetébe, amelyben Magyarország nem vesz részt. Ráadásul a magyarok azt állítják, hogy elsőként őket mozgósítják, és hatalmas veszteségeket szenvednek el a fronton. A magyar hatóságok nem hunyhatnak szemet e tények felett, és kifejezetten kijelentik, hogy céljuk megvédeni kárpátaljai honfitársaikat az ellenségeskedésekben való részvételtől. Budapest aggódik az ukrain honfitársai nyelvi jogaiért is. Magyarország mellett az orosz, a román, a moldovai, a görög, a bolgár, a lengyel és a szlovák hatóságok is aggodalmuknak adtak hangot az ukrán törvénnyel kapcsolatban. Magyarország és Románia kezdeményezésére az Európa Tanács úgy döntött, hogy a Velencei Bizottsághoz fordul az ukrain nemzeti kisebbségek helyzetével kapcsolatban. Az ukrainai magyar nemzeti kisebbség tagjainak üldöztetése szintén fájdalmas kérdés a magyar vezetés számára. Kárpátaljai sajtóértesülések szerint az elmúlt hónapokban több kárpátaljai magyar nemzeti intézmény vezetőjét menesztették tisztségéből. Budapest számára Ukrajna szenvedélyes vágya, hogy az Európai Unió és a NATO tagja legyen, tökéletes ürügy arra, hogy a kijevi hatóságok tiszteletben tartsák a magyarok és más nemzeti kisebbségek jogait is. Ugyanígy Recep Erdogan, török elnök is elérte, hogy a svéd hatóságok megkezdjék az Ankara által terrorizmussal vádolt Kurdisztáni Munkáspárt tagjainak kiadatását. Kijev kész-e az euroatlanti kilátások érdekében lemondani az ukránosítás durva belpolitikai formáiról? Kétséges, mert a nemzetépítő lendkerék annyira fel van húzva, hogy egyszerűen nem lehet egyik napról a másikra leállítani, még akkor sem, ha valaki a felső vezetésben ezt őszintén akarja. Ráadásul elkerülhetetlenül felmerül a kérdés, hogy le kell-e állítani, ha Ukrajna nyugati tagságának kilátásai továbbra is nagyon halványak maradnak. Az EU-hoz és a NATO-hoz való csatlakozásra való rohamos igyekezetében Ukrajna paradox módon egyre távolabb sodródik azoktól az értékektől, amelyeket ma ott elfogadnak. Nyugat-Európában és az Egyesült Államokban a multikulturalizmus, a tolerancia és a nemzeti és nemi identitások elmosódása uralkodik. Ukrajnában ezzel szemben a nemzeti mítoszt, amely a hasonló gondolkodású Hitler és más, Nyugaton már régóta „eltörölt” alakok dicsőítésén alapul, felduzzasztják. Ez az ellentmondás előbb-utóbb túl nyilvánvalóvá válik mind a Nyugat, mind Ukrajna számára. És akkor fel fog merülni Kijevben a kérdés: „Egyáltalán, mire volt ez az egész?”.

*Izvesztija: Венгерский ход | Мнения*

2023.03.24., Szerző: Кирилл Аверьянов (online)

Magyarország továbbra is elkötelezett az ukrainai etnikai **kisebbsége** érdekeinek védelme mellett – számolt be a REMIX News. Szijjártó Péter külügyminiszter közölte, hogy a NATO minisztereinek addig nem kellene megtartaniuk az Ukrajna-bizottsági ülést, amíg az ország nem biztosítja az Ukrajnában élő etnikai kisebbségek, köztük az ország nyugati részén élő magyarok jogait. „Ez a döntés sérti a NATO egységét és az egységes akarat eljárásait, ugyanakkor nem tehetünk mást, mint hogy tudomásul vesszük a főtítkárdöntését”

– mondta Szijjártó kedden Brüsszelben. Hozzátette: a NATO-Ukrajna bizottsági ülés miniszteri szintű összehívása sérti a NATO egységét, és Magyarország addig nem támogat semmilyen érdemi integrációs közeledést, amíg az ukrajnai magyar nemzeti közösség jogait nem állítják helyre.

*Hlavné Správy: NATO odsunulo Maďarsko na vedľajšiu koľaj, zvolá výbor pre Ukrajinu bez súhlasu Maďarska- Hlavné správy Hlavné správy*  
2023.03.23., Szerző: HSP/rmx.news (online)

Jens Stoltenberg, NATO-főtitkár teljesen figyelmen kívül hagyta Magyarország véleményét, és bejelentette a NATO-Ukrajna bizottság újabb ülésének összehívását. Budapest tiltakozása ellenére április elején kerülhet sor a szövetség külügyminisztereinek találkozására az ukrán külügyminiszterrel, 2017. óta először. Magyarország korábban következetesen blokkolta a Kijevvel való együttműködésre irányuló szövetségi kezdeményezéseket. Budapest a **magyar kisebbség** jogainak ukrajnai megsértésére hivatkozott az ilyen lépések fő okaként. Ez mindenekelőtt a nyelvtörvényeket érintette, amelyek megtiltják a kárpátaljai magyaroknak, hogy anyanyelvükön folytassák az oktatást. Budapest elvi álláspontja az ukrán kérdésben arra kényszerítette a NATO vezetését, hogy keresse a kerülő utakat. Stoltenberg közölte, hogy „kizárólagos jogával” élve bizottsági ülést kíván szervezni, ha „a tagállamok nem jutnak egyetértésre”. Emellett a blokk főtitkára „felvetette”, hogy a jövőben is élhetne ezzel az eszközzel. Konkrétan Zelenszkij esetleges meghívásáról beszélt a júliusi vilniusi NATO-csúcstalálkozóra. Stoltenberg kijelentései nem készítették Budapestet arra, hogy feladja az irányvonalat. Szijjártó Péter, a magyar diplomácia vezetője azt mondta, hogy országa „mindaddig nem fogja támogatni Ukrajna érdemi integrációs mozgását az EU vagy a NATO felé, amíg Ukrajnában nem állítják helyre a magyar nemzeti közösség jogait”. Hangsúlyozta továbbá, hogy Magyarországra „példátlan nyomás nehezedik a Nyugat részéről”, és a blokk vezetésének döntését „a NATO-elvek megsértésének” nevezte. Szijjártó ugyanakkor egyelőre nem tisztázta, hogy Magyarország részt vesz-e a NATO-Ukrajna-bizottság ülésén, vagy figyelmen kívül hagyja azt.

*Rosszijszkaja Gazeta: Столтенберг заявил о созыве очередного заседания комиссии НАТО-Украина вопреки возражениям Венгрии*  
2023.03.23., Szerző: В мире (online)

Orbán Viktor, magyar miniszterelnök hivatala utalt arra, hogy nem fogja jóváhagyni Ukrajna csatlakozását az Európai Unióhoz az ukrán oktatási törvényre vonatkozó engedmények nélkül. A Telex szerint ezt képviselője, Gulyás Gergely jelentette ki. Megjegyezte, hogy Magyarország csak akkor hajlandó támogatni Ukrajna tagságát, ha az „biztosítja a **kárpátaljai magyarok** nyelvhasználatát”. Elmondta azt is, hogy a magyar kormány szeretné javítani a kapcsolatokat Kijevvel, de ez csak akkor lehetséges, ha az ukrán hatóságok módosítják az oktatási törvényt, amely Budapest szerint korlátozza a magyar nyelv használatát.

*Unian hírügynökség: В Орбана натякнули, що блокуватимуть вступ України до Євросоюзу*  
2023.03.23., Szerző: Ирина Погоріла (online)

Mesterházy Atila magyar szocialista politikus, a NATO Parlamenti Közgyűlésének volt elnöke úgy értékelte: a NATO-Ukrajna Bizottság összehívásáról szóló döntés azt mutatja, hogy a Szövetség vezetésének elege van Orbán Viktor politikájából. Mesterházy emlékeztetett arra is, hogy Orbán kormánya Ukrajna NATO-integrációjának támogatását a **magyar kisebbség** helyzetétől tette függővé. Jens Stoltenberg NATO-főtitkár kedden arról tájékoztatta Szijjártó Péter magyar külügyminisztert arról, hogy a magyar ellenvetések ellenére április 4-re összehívják a NATO-Ukrajna Bizottság miniszteri szintű ülését. „A NATO-Ukrajna Bizottság miniszteri szintű ülésének összehívása Magyarország kritikus álláspontja ellen sérti a Szövetség egységét” - jelentette ki Szijjártó.

*Tvn24.pl: Media: Rosjanie przerzucają T-54 na Ukrainę. Takie czołgi były używane do tłumienia powstania na Węgrzech*  
2023.03.22., Szerző: TVN24.pl (online)

Az Index.hr közölte, hogy nehéz helyzetbe került a kárpátaljai **magyar kisebbség**, az Orbán-kormány politikája és a kijevei intézkedések egymás ellen uszítják az ukránokat és a magyarokat. A horvát hírportál

emlékeztetett arra, hogy Munkács polgármestere azért szedette le tavaly októberben a város feletti várról a turul-szimbólumot, mert az egykori Magyarország sovinszta jelképének tekinti, így inkább múzeumban látná szívesen. Helyére immáron az ukrán háromágú szigony került, ami felkavarta a kárpátaljai magyar kisebbséget. Az intézkedés elkeseríti a kárpátaljai magyar nemzetiség tagjait, akik a nyelvtörvény miatt egyébként is elégedetlenek. A magyar kormány a történelem után tiltakozásba kezdett, Orbán Viktor részben a nyelvtörvény körüli vita miatt akadályozza, hogy a NATO szorosabb kapcsolatokat alakítson ki Ukrajnával és csak vonakodva támogatja Kijevet.

*Index.hr: Što je s Mađarima u Ukrajini? Podijeljeni su između Kijeva i Orbana*  
2023.03.22., Szerző: n.a. (online)

A Nacional.hr közölte, hogy nehéz helyzetbe került a kárpátaljai **magyar kisebbség**, az Orbán-kormány politikája és a kijevi intézkedések egymás ellen uszíthatják az ukránokat és a magyarokat. A horvát lap emlékeztetett arra, hogy Munkács polgármestere azért szedette le tavaly októberben a város feletti várról a turul-szimbólumot, mert az egykori Magyarország sovinszta jelképének tekinti, így inkább múzeumban látná szívesen. Helyére immáron az ukrán háromágú szigony került, ami felkavarta a kárpátaljai magyar kisebbséget. Az intézkedés elkeseríti a kárpátaljai magyar nemzetiség tagjait, akik a nyelvtörvény miatt egyébként is elégedetlenek. A magyar kormány a történelem után tiltakozásba kezdett, Orbán Viktor részben a nyelvtörvény körüli vita miatt akadályozza, hogy a NATO szorosabb kapcsolatokat alakítson ki Ukrajnával és csak vonakodva támogatja Kijevet.

*Nacional: Mađari u Ukrajini u nezavidnom položaju: Podijeljeni su između Kijeva i 'proruskog' Orbana*  
2023.03.22., Szerző: Autor: HINA/ S.B. (online)

Jens Stoltenberg NATO-főtitkár kedden bejelentette, hogy Magyarország tiltakozása ellenére áprilisban összehívja a katonai szervezet ülését, hogy az Ukrajnával való együttműködésről egyeztessenek - tudatta az AP hírére alapozva a Breitbart. Magyarország és Ukrajna között a 2017-es ukrán nyelvtörvény miatt feszült a viszony. A budapesti nacionalista kormány állítja, hogy az ukrán törvény megakadályozza a kárpátaljai magyar kisebbség tagjainak anyanyelvi oktatását. Magyarország erre hivatkozva rendszeresen blokkolja a NATO-Ukrajna Bizottság üléseit. Stoltenberg hangsúlyozta, hogy a találkozón megvitatják Magyarország **kisebbségi** jogokkal kapcsolatos aggályait. A NATO konszenzussal hozza meg döntéseit, és a főtitkár nem fejtette ki, miért ragaszkodik a találkozó összehívásához a magyar tiltakozás ellenére is. A magyar kormány folyamatosan halasztja a szavazás időpontját Finnország és Svédország NATO-tagságáról, és ehhez kevés magyaráratot fűz. Stoltenberg állítja, hogy Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter megerősítette neki, hogy a budapesti törvényhozás március 27-én szavaz Finnország tagságáról, de egyelőre nem tudni, mikor kerül sorra Svédország ügye. Szijjártó Péter viszont úgy nyilatkozott, hogy Stoltenberg döntése az ülés összehívásáról sérti a NATO egységét. A cikk hozzáteszi, hogy Magyarországot számos kritika érte az emberi jogok állapota miatt, beleértve a két éve elfogadott gyermekvédelmi törvényt, amelyet jogvédő csoportok homofóbnak és transzfóbnak tartanak.

*Breitbart.com: NATO to hold Ukraine meeting despite Hungary's objections*  
2023.03.21., Szerző: AP (online)

A munkácsi vár turul szobrának eltávolítása tovább rontotta a magyar és az ukrán vezetés közötti viszonyt, mely egyébként is feszült a kárpátaljai **magyar kisebbség** jogait sértő ukrán nyelvtörvény miatt - olvasható a Breitbart oldalán. Orbán Viktor nacionalista miniszterelnök a nyelvtörvényre hivatkozva akadályozza a NATO és az EU közeledését Ukrajnához, és "langyos" támogatást nyújt a szomszédos államnak a háború kitörése óta. Orbán fegyverszállítások helyett béketárgyalásokat sürget, és ellenzi az Oroszországgal szembeni szankciókat. Darcsi Karolina, a KMKSZ szóvivője szerint a fegyverszállítás elutasítása miatt az ukrán médiában negatív képet festenek Magyarországról, és ez a mindennapokban is feszültségeket okoz. Popovics Pál, egy munkácsi középiskola tanára hangsúlyozta, hogy az anyanyelvi oktatás joga alapvető fontosságú az identitás megtartásához, ennek korlátozása miatt sok magyar másodfokú állampolgárnak érzi magát Ukrajnában. Spenik Sándor, az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási-Tudományos Intézetének igazgatója úgy véli, a feszültséget némileg Kijevből is szítják, de Budapestről is érkeznek olyan kijelentések,



amelyeket jobb lenne mellőzni háború idején. A turul szobor eltávolítását ő is tiszta provokációnak véli, amelynek célja a különböző nemzetiségek egymás ellen fordítása. Volodimir Csubirko, a regionális nemzeti tanács elnöke viszont állítja, hogy csak "mítosz" a kárpátaljai etnikai feszültség, és szerinte a döntéshozók mindent megtesznek a béke megőrzése érdekében.

*Breitbart.com: Ukraine's Hungarians stuck between Kyiv and 'pro-Putin' Orban*  
2023.03.21., Szerző: AFP (online)

Jens Stoltenberg NATO-főtitkár kedden bejelentette, hogy Magyarország tiltakozása ellenére áprilisban összehívja a katonai szervezet ülését, hogy az Ukrajnával való együttműködésről egyeztessenek - közölte a Newsmax az AP hírére alapozva. Magyarország és Ukrajna között a 2017-es ukrán nyelvtörvény miatt feszült a viszony. A budapesti nacionalista kormány állítja, hogy az ukrán törvény megakadályozza a kárpátaljai **magyar kisebbség** tagjainak anyanyelvi oktatását. Magyarország erre hivatkozva rendszeresen blokkolja a NATO-Ukrajna Bizottság üléseit. Stoltenberg hangsúlyozta, hogy a találkozón megvitatják Magyarország kisebbségi jogokkal kapcsolatos aggályait. A NATO konszenzussal hozza meg döntéseit, és a főtitkár nem fejtette ki, miért ragaszkodik a találkozó összehívásához a magyar tiltakozás ellenére is. A magyar kormány folyamatosan halasztja a szavazás időpontját Finnország és Svédország NATO-tagságáról, és ehhez kevés magyarázatot fűz. Stoltenberg állítja, hogy Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter megerősítette neki, hogy a budapesti törvényhozás március 27-én szavaz Finnország tagságáról, de egyelőre nem tudni, mikor kerül sorra Svédország ügye. Szijjártó Péter viszont úgy nyilatkozott, hogy Stoltenberg döntése az ülés összehívásáról sérti a NATO egységét. A cikk hozzáteszi, hogy Magyarországot számos kritika érte az emberi állapota miatt, beleértve a két éve elfogadott gyermekvédelmi törvényt, amelyet jogvédő csoportok homofóbnak és transzfóbnak tartanak.

*Newsmax: NATO to Hold Ukraine Meeting Despite Hungary's Objections*  
2023.03.21., Szerző: AP (online)

Jens Stoltenberg NATO-főtitkár kedden bejelentette, hogy Magyarország tiltakozása ellenére áprilisban összehívja a katonai szervezet ülését, hogy az Ukrajnával való együttműködésről egyeztessenek - tudatta az AP hírére alapozva a The Washington Post. Magyarország és Ukrajna között a 2017-es ukrán nyelvtörvény miatt feszült a viszony. A budapesti nacionalista kormány állítja, hogy az ukrán törvény megakadályozza a kárpátaljai **magyar kisebbség** tagjainak anyanyelvi oktatását. Magyarország erre hivatkozva rendszeresen blokkolja a NATO-Ukrajna Bizottság üléseit. Stoltenberg hangsúlyozta, hogy a találkozón megvitatják Magyarország kisebbségi jogokkal kapcsolatos aggályait. A NATO konszenzussal hozza meg döntéseit, és a főtitkár nem fejtette ki, miért ragaszkodik a találkozó összehívásához a magyar tiltakozás ellenére is. A magyar kormány folyamatosan halasztja a szavazás időpontját Finnország és Svédország NATO-tagságáról, és ehhez kevés magyarázatot fűz. Stoltenberg állítja, hogy Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter megerősítette neki, hogy a budapesti törvényhozás március 27-én szavaz Finnország tagságáról, de egyelőre nem tudni, mikor kerül sorra Svédország ügye. Szijjártó Péter viszont úgy nyilatkozott, hogy Stoltenberg döntése az ülés összehívásáról sérti a NATO egységét. A cikk hozzáteszi, hogy Magyarországot számos kritika érte az emberi állapota miatt, beleértve a két éve elfogadott gyermekvédelmi törvényt, amelyet jogvédő csoportok homofóbnak és transzfóbnak tartanak.

*The Washington Post: NATO to hold Ukraine meeting despite Hungary's objections*  
2023.03.21., Szerző: AP, Lorne Cook (online)

A Der Spiegel online cikkében közölte, hogy Jens Stoltenberg NATO-főtitkár 2017 óta először akarja összehívni a NATO-Ukrajna Bizottság miniszteri szintű ülését, a jelek szerint Magyarország akarata ellenére. A dpa német hírügynökség szerint Stoltenberg Brüsszelben azt mondta, hogy tiszteletben tartja azokat a pontokat, amelyeket Magyarország az ukrán **kisebbségek** védelmével kapcsolatban felvetett, és mindig igyekszik megegyezésre jutni. Ha azonban nem születik megállapodás, végső soron az ő előjoga, hogy összehívja az ilyen találkozókat. Ezzel a jogával most él is. A NATO-Ukrajna Bizottság egy olyan platform, amelyen demonstrálni lehet Ukrajna támogatását – mondta Stoltenberg. Az, hogy Magyarország részt vesz-e a NATO-Ukrajna Bizottság áprilisra tervezett ülésén, egyelőre tisztázatlan maradt. Stoltenberg kedden azt is

világossá tette, hogy meghívja Zelenszkijt a szövetségesek állam- és kormányfőinek csúcstalálkozójára, amelyre a tervek szerint Vilniusban kerülhet sor.

*Der Spiegel: Stoltenberg plant Nato-Ukraine-Treffen - offenbar gegen Ungarns Willen*  
2023.03.21., Szerző: dam/dpa (online)

„A NATO-Ukrajna Bizottság miniszteri szintű ülésének összehívása Magyarország kritikus álláspontjával ellentétben sérti a szövetség egységét” - mondta Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter kedden. Szijjártó kedden megbeszélést folytatott Jens Stoltenberg NATO-főtitkárral, aki a magyar tiltakozás ellenére úgy döntött, hogy április 4-re miniszteri szinten összehívja a NATO-Ukrajna Bizottságot. „Ez a döntés aláássa a NATO egységét, de nem hagyhatjuk figyelmen kívül a főtitkár döntését” - mondta a miniszter, aki hozzátette ugyanakkor, hogy a nemzeti kisebbségek védelmének kérdéséről is szó lesz az ülésen. „Magyarország nem támogat semmilyen komolyabb integrációt, amíg az ukrajnai magyar nemzeti közösség jogait vissza nem állítják” - tette hozzá Szijjártó, aki kedden Brüsszelben tartózkodik az európai ügyekért felelős uniós miniszterek tanácskozásán. A miniszter hangsúlyozta: csak olyan országok csatlakozhatnak a NATO-hoz, amelyek tiszteletben tartják a nemzeti közösségek jogait. A budapesti kormány az elmúlt években folyamatosan akadályozta a NATO-Ukrajna Bizottság miniszteri szintű összehívását, a Kárpátalján élő 150 ezres **magyar kisebbség** jogainak tiszteletben tartását követelve.

*WPolityce.pl: Węgry przeciwne zwołaniu posiedzenia Komisji NATO-Ukraina: To decyzja wbrew naszemu stanowisku. Narusza jedność Sojuszu*  
2023.03.21., Szerző: Zespół wPolityce.pl (online)

Orbán Viktor magyar miniszterelnök a Charles Michellel, az Európai Tanács elnökével tartott videokonferencián hangsúlyozta, hogy az EU-nak a tárgyalások során mindig figyelmeztetnie kell Ukrajnát arra, hogy az uniós tagjelöltjeként nem hagyhatja figyelmen kívül a területén élő **kisebbségek**, így a magyarok jogait. A videóhívás, amelyen részt vett Görögország, Szlovákia, Szlovénia és Lettország miniszterelnöke is, a közelgő európai uniós csúcstalálkozó előkészítése volt.

*Konzervativny Dennik Postoj: Viktor Orbán Maďarsko presadzuje okamžité prímerie na Ukrajinu*  
2023.03.21., Szerző: TASR (online)

Jens Stoltenberg, NATO-főtitkár külügyminiszteri szintű ülést kíván tartani az Ukrajna-NATO bizottságban. Ezt egy brüsszeli sajtótájékoztatón jelentette ki. A NATO külügyminisztereinek találkozóját április 4-5-re tervezik. „Azt tervezem, hogy néhány héten belül találkozót tartok a külügyminiszteri találkozókon” - mondta Stoltenberg. Szerinte ez a platform Ukrajna támogatását mutatja. Stoltenberg azt is elmondta, hogy tudomása van Magyarország ezzel szembeni kifogásáról, és reméli, hogy megoldódik a nemzeti **kisebbségek** kérdése.

*Korrespondent: Столтенберг планирует заседание комиссии Украина-NATO на уровне глав МИД - Korrespondent.net*  
2023.03.21., Szerző: Инна Сабатин (online)

Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter azt mondta, hogy Budapest nem támogatja „Ukrajna semmilyen jelentős integrációs mozgalmát az EU vagy a NATO felé”, amíg a kárpátaljai magyarok jogait vissza nem állítják. Erről Szijjártó sajtótájékoztatójának Facebookon történő közvetítésére hivatkozva számolt be a RIA Novosztyi. „Nem támogatjuk Ukrajna jelentős integrációs mozgását az EU vagy a NATO felé mindaddig, amíg Ukrajna vissza nem állítja a magyar nemzeti közösség azon jogait, amelyekkel 2015-ben és azt megelőzően rendelkezett” - mondta a diplomata. Szijjártó Péter hangsúlyozta, hogy Budapestre „iszonyatos” nyomás nehezedik, de az ország továbbra is küzd a **nemzeti kisebbség** jogainak helyreállításáért.

*Gazeta.ru: В МИД Венгрии назвали условие поддержки вступления Украины в НАТО и ЕС*  
2023.03.21., Szerző: Екатерина Резанова-Яцкевич (online)

Magyarország mindaddig nem támogatja Ukrajna NATO és Európai Unió felé irányuló mozgását, amíg abban vissza nem állnak a kárpátaljai magyarok jogai. Ezt Szijjártó Péter, a Külügyminisztérium vezetője jelentette be március 21-én. „Szeretném leszögezni, hogy addig nem támogatjuk Ukrajna jelentős integrációs mozgását az EU vagy a NATO felé, amíg a magyar nemzeti közösség 2015-ben és korábban megilletett jogai vissza nem állnak Ukrajnában” – mondta újságíróknak. Szijjártó leszögezte, Magyarország nem hagyja abba a **nemzeti kisebbségek** jogaiért folytatott küzdelmet, annak ellenére, hogy az országra ezzel kapcsolatban nyomást gyakorolnak.

*Izvesztija: Новости мира: в Венгрии назвали условие для поддержки шагов Украины по вступлению в НАТО и ЕС*

2023.03.21., Szerző: Владимир Зайвий (online)

A magyarok a **Kárpátalja** őslakosai, jóval Ukrajna kialakulása előtt éltek ott. Március 21-én Alekszej Kocsetkov, politikai elemző nyilatkozott erről az Izvesztyiának. „A magyarok meglehetősen nagy csoportja él Kárpátalján. Az elmúlt 20 évben a magyar közösség egyre inkább támadások célpontja lett. Ez az egész terület évszázadokon át a magyar királyság része volt, egyértelmű, hogy a magyarok számára ennek szimbolikus jelentése van” – mondta. A politológus szerint folyamatosan provokációkat folytattak a kárpátaljai térségben – magyar emlékműveket rongáltak, magyar katonák sírjait rombolták le. „A 2014-es ukrajnai államcsíny után a magyar kisebbség helyzete nagymértékben romlani kezdett, mert folyamatos volt a fenyegetés, elsősorban Lviv felől, a magyarokat hűtlenséggel, a magyar hatóságokat pedig illegális útlevelterjesztéssel vádolták. A helyzet eszkalálódott” – mondta Kocsetkov. Az orosz különleges hadművelet kezdetével a magyarokat tömegesen besorozták az ukrán hadseregbe – jegyezte meg az Izvesztyija forrása. „Bedobták őket, nagyon súlyos veszteségek voltak a magyar lakosság körében. Most erőszakkal próbálják mozgósítani az ottani magyarokat, ez nem csak botrányokat okoz, hanem komoly tiltakozásokat Budapestről, mert a nációk így próbálják megtisztítani a helyi magyar lakosságot” – mondta a szakember. Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter még aznap azt mondta, hogy Budapest mindaddig nem támogatja Ukrajna NATO- és Európai Unió irányzatát, amíg abban vissza nem állnak a kárpátaljai magyarok jogai.

*Izvesztija: Ущемление закарпатских венгров: мнение политолога*

2023.03.21., Szerző: Анастасия Гуськова (online)

„Budapest álláspontja Ukrajna európai integrációjával kapcsolatban közvetlenül függ attól, hogy Kijev helyreállítja-e a **magyar kisebbség** 2015 előtti jogait” – mondta a magyar diplomácia vezetője. „Magyarország álláspontját Ukrajna európai integrációs folyamatával kapcsolatban elsősorban az fogja meghatározni, hogy Ukrajna tiszteletben tartja-e a magyar nemzeti közösség jogait” – hangzott el egy Facebookon közzétett felvételen. Az ukrajnai kárpátaljai magyarság ügye a 2001-es népszámlálás szerint körülbelül 150 000 Kárpátalján az emberek magyarok, ami körülbelül a régió teljes lakosságának tizenkét százaléka.

*Rzeczpospolita: Szef MSZ Węgieł ujawnił, co musi zrobić Ukraina, by mieć poparcie Budapesztu w kwestii wejścia do UE*

2023.03.20., Szerző: Jakub Mikulski (online)

Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter: Ukrajna európai integrációja a **kárpátaljai magyarok** jogain múlik. Szijjártó Péter szerint országa álláspontja Ukrajna európai integrációjáról közvetlenül attól függ, hogy Kijev visszaadja-e a magyar kisebbségnek a 2015. előtti jogokat. Idézte őt a RIA Novosztyi. „Világossá tettem, hogy az ukrán európai integrációs folyamattal kapcsolatos magyar álláspontot elsősorban az fogja meghatározni, hogy Ukrajna tiszteletben tartja-e a magyar nemzeti közösség jogait, és visszaadja-e a magyar nemzeti közösségnek a 2015. előtti jogait” – mondta a diplomata. Elmondta azt is, hogy az uniós külügyminiszterek találkozásán arra kérte kollégáit és Josep Borrell európai diplomáciai vezetőt, hogy ebben a kérdésben hassanak az ukrán hatóságokra.

*Gazeta.ru: Глава МИД Венгрии рассказал, от чего зависит евроинтеграция Украины*

2023.03.20., Szerző: Антон Демидов (online)

Budapest álláspontja Ukrajna európai integrációjával kapcsolatban közvetlenül attól függ, hogy Kijev visszaadja-e a magyar kisebbségnek a 2015. előtti jogokat – jelentette ki Szijjártó Péter, magyar külgazdasági és külügyminiszter. „Világossá tettem, hogy az ukrán európai integrációs folyamattal kapcsolatos magyar álláspontot elsősorban az fogja meghatározni, hogy Ukrajna tiszteletben tartja-e a magyar **nemzeti közösség** jogait, és visszaadja-e a magyar nemzeti közösségnek a 2015. előtti jogait” – mondta Szijjártó egy Facebook-közvetítésben. Elmondta azt is, hogy az uniós külügyminiszterek találkozásán sűrgette kollégáit és Josep Borrell, európai diplomáciai vezetőt, hogy ebben a kérdésben hassanak az ukrán hatóságokra.

*Ria Novosztyi hírügynökség: Евроинтеграция Украины зависит от прав закарпатских венгров, заявил Сийярто*

2023.03.20., Szerző: Читать ria.ru в (online)

Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter felszólította Josep Borrell, uniós diplomáciai vezetőt, hogy Kijev tartsa tiszteletben a Kárpátalja területén élő **magyar nemzeti kisebbség** jogait. Szijjártó Péter elmondta, arra kérte Borrellt, hogy emlékeztesse az ukrán hatóságok képviselőit a nemzeti kisebbségek jogainak tiszteletben tartására, amelyek az alapvető európai értékek közé tartoznak. „Arra kértem a főképviselet, hogy tegyen intézkedéseket annak érdekében, hogy Ukrajna tiszteletben tartsa a magyar nemzeti közösség jogait” – idézte őt a TASZSZ. Elmondta, hogy Ukrajnában a jelenlegi jogszabályok alapján 99 kárpátaljai magyar általános és középiskolát lehet bezárni. Szijjártó Péter hozzátette: világossá tette, hogy Magyarország álláspontját az ukrán EU-integrációs folyamatról „leginkább az fogja meghatározni, hogy Ukrajna tiszteletben tartja-e a magyar nemzeti közösség jogait, és visszaadja-e neki a 2015. előtti jogokat”.

*RT: Глава МИД Венгрии призвал Борреля добиться от Киева соблюдения прав нацменьшинств*

2023.03.20., Szerző: RT на русском (online)

Az Agerpres hírügynökség az MTI alapján ismertette Szijjártó Péter nyilatkozatát, amely szerint Magyarország nem vesz részt az ukrainai lőszerszállításban, ugyanakkor nem is akadályozza az Európai Unió többi országát abban, hogy így tegyenek. A külgazdasági és külügyminiszter hozzátette: ezért a kormány a konstruktív tartózkodás intézményét alkalmazza a kérdésben. „Magyarország nem szállít fegyvert ebbe a háborúba, s nem is fogunk fegyvert szállítani, mi békét akarunk” – szögezte le a tárcavezető. Majd hozzátette, hogy Magyarország hozzájárulása az Európai Békekeretben egy százalék – nagyjából tízmillió euró – amit más célokra fognak felhasználni: a Nyugat-Balkán stabilitásának erősítésére és a migrációs nyomás mérséklésére. Szijjártó Péter úgy vélekedett, hogy még mindig háborús hangulat uralkodik Brüsszelben, és egyre nő a nyomás a béke hangján megszólaló országokon, de a kormány tudja, hogy a diplomáciai rendezés az egyetlen módja az emberi életek megmentésének, ezért kitart a nemzeti érdekek és a béke ügyének képviselete mellett. A miniszter ezt követően kitért az ukrainai **magyar kisebbség** jogfosztásának ügyére is, arra kérte Josep Borrell európai uniós kül- és biztonságpolitikai főképviselet, hogy amikor a közösség hivatalosan kommunikál az ukrán partnerekkel az integrációról, akkor tegyék világossá, hogy a nemzetiségi jogok tiszteletben tartása az egyik legalapvetőbb európai érték.

*Agerpres hírügynökség: Peter Szijjarto:Ungaria nu dorește să trimită muniție Ucrainei,dar nu va opri alte state ale UE să procedeze cum vor*

2023.03.19., Szerző: Mihaela Toth (online)

A hivatalos magyar-ukrán kapcsolatok évek óta fagyosak, és a háború csak tovább rontott rajtuk. Ennek következtében az ukrainai **magyar kisebbség** szenved. Létszáma egyre csökken, és a háború felgyorsítja az elvándorlást. Sass Károly, egy kidosi borász azt mondja, hogy természetesen "ez a mi háborúnk, ebben az országban élünk"! Az ukrainai magyar kisebbség szinte teljes egészében Kárpátalján él. A kommunizmus utáni első évtizedekben Ukrajna és Magyarország között kiváló volt a kapcsolat, és 2020-ig Magyarország több mint 250 millió euró támogatást nyújtott a helyi magyarság és egész Kárpátalja támogatására. Mostanra azonban megromlottak, január 19-én Menczer Tamás azzal vádolta meg az ukrán tisztviselőket, hogy "atrocitásokat" követnek el a kisebbséggel szemben. Arra utalt, hogy a rendőrség eltávolította a magyar zászlókat néhány Munkács közelében lévő önkormányzati épületről. Ez a nyelvezet a Kremlnek bizonyára tetszett. 2014 óta - mondja Dmytro Tuzhanskyi, a tartomány fővárosában, Ungváron

működő Közép-európai Stratégiai Intézet, egy agytröszt igazgatója - Oroszország a közösségi médián és más eszközökön keresztül keményen próbálta szítani az etnikai feszültségeket Kárpátalján, de sikertelenül. A Tuzhanskyi úr által végzett felmérésekből kiderül, hogy Kárpátalján "szinte nulla" az esélye az etnikai konfliktusnak. De vannak valós feszültségek. 2017 óta az oktatási reformok miatt a magyar kisebbségi állami iskolákban egyre több időt kell ukrán nyelven tanítani. Ez kemény lehet a diákok számára. A tavaly decemberben elfogadott új kisebbségi jogi törvény is problémákat okoz. Sandor Shpenik, az Ungvári Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási Intézetének dékánja megállapította, hogy az ukrán hatóságok "azt akarják, hogy asszimilálódjunk vagy menjünk el". Zubanics László, az Ukrainai Magyar Demokrata Szövetség vezetője szomorúan állapítja meg, hogy "az a probléma, hogy az új generáció nem motivált ukránul tanulni, mert nem látnak jövőt ebben az országban". A legutóbbi ukrainai népszámlálás szerint, még 2001-ben, Kárpátalján 151 500 magyar élt. Egy 2017-es felmérés szerint ez a szám 2017-re 131 ezerre, mára pedig 75-85 ezerre csökkent. A kárpátaljai magyaroknak évek óta könnyű volt kivándorolniuk bárhová az EU-ba, mivel Magyarország útlevelet adott nekik. Tavaly októberben a Munkács várának tetején 2008 óta Munkácsvár felett magasodó, szimbolikus magyar sást ábrázoló bronzszobrot ukrán szigonnyal helyettesítették. A sást "a barátság jelképeként állították fel" - mondja Andrij Baloha, a (nemzetiségileg ukrán) polgármester -, de mostanra megváltozott a helyzet. Bár ő tagadja, elemzők szerint a sas eltávolítása a "Baloha-klán" és a helyi etnikai-magyar politikusok közötti vita része volt. Baloha úr szerint, ha Kijev tavaly februárban elesett volna Oroszországtól, Kárpátalja "ajándékba került volna Magyarországhoz, amiért Oroszországot támogatta".

*The Economist: Ethnic Hungarians have been having a tricky time in Ukraine*  
2023.03.16. (online)

Amikor tavaly ősszel a porba hullt és darabokra tört a Munkács várát őrző Turul-emlékmű, a magyarok számára világossá vált, hogy Ukrajna nem egy nyugati típusú demokrácia, amelyben helyet adnak az etnikai **kisebbségek** alapvető jogainak - írta a The American Conservative oldalán megjelent cikkében Veszprémy László Bernát történész. Ukrajna az orosz szorításban a nacionalizmus felé fordult, és ezzel megnöttek a kisebbségekre irányuló fenyegetések. A Kárpátalján élő magyarokat ért sérelmek sora egyre hosszabb, és a nyomásgyakorlás gyakran egyenesen Kijevből ered. Túlzás lenne azt állítani, hogy az EU egyáltalán nem törődik ezekkel az ügyekkel, de a jelenlegi kijevi rezsim nyugati elit általi széles körű elfogadottsága miatt a kisebbségeket érintő túlkapasok többsége nem kap figyelmet. A tavaly decemberben elfogadott ukrán kisebbségi törvény miatt a magyar anyanyelvű oktatás megszűnhet. A magyar kormány sorozatosan tiltakozik a nemzetközi szerveknél a kisebbségi jogok semmibe vétele miatt, de ebben a küzdelemben magára maradt. A magyar kisebbség a háború kitörése óta rohamosan fogy Kárpátalján, ami annak is köszönhető, hogy az ukrán hadseregbe aránytalanul nagy számban soroznak be kisebbségekhez tartozókat, akiket aztán a legvéresebb harcokba küldenek. A kárpátaljai magyar kisebbséget jelenleg egyedül a magyar kormány támogatja, és bár Ukrajna túlélheti a háborút, a megfélemlített és jogaitól megfosztott kárpátaljai magyarság valószínűleg nem fogja. Hiányuk tanúskodni fog arról, hogy a liberális nyugat tétlenül nézte végig egy ezer éve itt élő etnikai csoport megsemmisítését.

*The American Conservative: Fallen Idols*  
2023.03.16., Szerző: László Bernát Veszprémy (online)

Vadai Ágnes a Facebookon hozta nyilvánosságra, hogy a tervekkel ellentétben a magyar országgyűlés mégsem fog szavazni a március 20-án kezdődő héten Finnország és Svédország NATO-csatlakozásáról. Az ellenzéki képviselő szerint a kormánytól kapott levélben a halasztást az Európai Bizottsággal folytatott egyeztetésekkel indokolták. "Ez a kormány oroszbarát, EU- és most már NATO-ellenes!" - írta a közösségi oldalon Vadai. A The Washington Examiner cikke szerint Orbán Viktor miniszterelnök szokatlan pozícióba küzdötte fel magát a nemzetközi politika színterén, hiszen önmagát keresztény politikusnak titulálva távol áll a transz-atlanti liberalizmustól, miközben a konzervatív nacionalizmus ikonjává lett, aki szoros kapcsolatokat tart fenn Moszkvával és Pekinggel is. Az elmúlt években a Trump-kormány figyelmeztetése ellenére teret adott a kínai Huawei vállalat terjeszkedésének, és akadályokat gördített Ukrajna NATO-hoz való közeledése elé, a kárpátaljai **magyar kisebbséget** ért sérelmekre hivatkozva. Ezek az ügyek is hozzájárultak ahhoz, hogy Brüsszelben megrendült a bizalom a

budapesti kormány iránt, és több milliárd eurónyi forrást fagyasztottak be Magyarország előtt. A magyar miniszterelnök a jogállamiságra vonatkozó uniós kritikákra válaszul a finnek és a svédek NATO-csatlakozását is bevonta a vitákba, kijelentve, hogy a két északi ország nem várhatja el kormánya támogatását, ha közben hazugságokat terjesztenek a magyar jogállamiságról. Jamie Shea, a NATO korábbi főtitkárhelyettese szerint Magyarország nem akar utolsó lenni a ratifikációs folyamatban, és ha Törökország lép az ügyben, Budapest is felgyorsítja a döntéshozatalt.

*washingtonexaminer.com: Hungary scraps parliamentary session as Sweden and Finland await NATO vote*  
2023.03.14., Szerző: Joel Goehrke (online)

Szijjártó Péter, a magyar Külügyminisztérium vezetője szerint Kairat Abdrakhmanov, az EBESZ nemzeti **kisebbségi** főbiztosa osztja Budapest véleményét, miszerint elfogadhatatlan a nemzeti kisebbségek oktatásának helyzete Ukrajnában. Ezt egy tájékoztatón mondta – jelentette a RIA Novosztyi. Elmondása szerint, míg Magyarországon 1247 óvodába és iskolába vettek fel ukrán gyerekeket, addig Ukrajna szeptembertől felszámolja mind a 99 magyar kisebbségi iskolát.

*Gazeta.ru: Сийярто: в ОБСЕ согласны, что ситуация с образованием меньшинств на Украине неприемлема*

2023.03.14., Szerző: Александра Вишневская (online)

Az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) képviselői elismerték, hogy elfogadhatatlan a magyarok diszkriminációja Ukrajnában egy új, csak ukrán nyelvű oktatást előíró törvény kapcsán. Ezt Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter mondta - jelentette a RIA Novosztyi. „Kairat Abdrakhmanov, az EBESZ nemzeti **kisebbségi** főbiztosa mindig is szimpatikus volt ebben a kérdésben, mindig kész volt a tények alapján mérlegelni, nem pedig politikai elvárások vagy ideológiák hatása alatt. Ő maga világossá tette, hogy ez egyértelműen elfogadhatatlan helyzet, amely ellentétes a nemzetközi joggal” – mondta a miniszter. Szijjártó hozzátette, hogy Abdrakhmanovtól segítséget kért abban, hogy Ukrajna elhalassza a nemzeti kisebbségek iskoláit tiltó törvény hatálybalépésének időpontját. Elmondása szerint Ukrajna most 99 magyar tannyelvű iskolát fog megszüntetni.

*Lenta hírugynökség: Венгрия заручилась поддержкой ОБСЕ в вопросе ущемления венгров на Украине: Политика: Мир: Lenta.ru*

2023.03.14., Szerző: Виктория Кондратьева (online)

Kairat Abdrakhmanov, az EBESZ nemzeti kisebbségi főbiztosa osztja Budapest véleményét, miszerint a **nemzeti kisebbségek** oktatásának helyzete Ukrajnában elfogadhatatlan és ellentétes a nemzetközi joggal, ezért Magyarország arra kérte őt, hogy segítsen elhalasztani az új ukrán oktatási törvény hatálybalépését – közölte Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter. Elmondta, hogy míg Magyarországon 1247 óvodába és iskolába vehetnek fel ukrán gyerekeket, addig Ukrajnában szeptembertől mind a 99 magyar kisebbségi iskolát megszüntetik, a negyedik osztály után 20 százalékra korlátozzák a nemzetiségi nyelven oktatott tantárgyak számát, az érettségi és felvételi vizsgákat nem lehet magyar nyelven letenni. „Kairat Abdrakhmanov, az EBESZ nemzeti kisebbségi főbiztosa mindig is szimpatikus volt ebben a kérdésben, mindig kész volt a tények alapján mérlegelni, nem pedig a politikai elvárások vagy ideológiák hatása alatt. Ő maga világossá tette, hogy ez egyértelműen elfogadhatatlan helyzet, amely ellentétes a nemzetközi joggal, ezért kértem a segítségét abban, hogy késleltessük a törvény ukrainai hatálybalépését, hogy szeptember 1-jétől ne szűnjenek meg a kisebbségi iskolák, köztük a magyar iskolák is” – mondta Szijjártó az Abdrakhmanovval való találkozó után.

*Ria Novosztyi hírugynökség: В ОБСЕ признали ситуацию с образованием на Украине неприемлемой*  
2023.03.14., Szerző: Читать ria.ru в (online)

Az Rtv slo.si közölte, hogy Urska Klakocar Zupancic szlovén házelnök fogadta Kövér Lászlót, aki az ő meghívására, hivatalos látogatásra érkezett Szlovéniába. Mindketten kiemelték a gazdasági együttműködés erősítésének lehetőségeit és a két fél példaértékű **nemzeti kisebbségi** politikájának jelentőségét. „Szeretnénk egy kicsit több együttműködést a gazdaság terén, mégpedig lehetőséget a szlovén befektetők

számára Magyarországon, különösen a Rábavidéken” – mondta Klakocar Zupancic, hozzátéve, hogy magyar kollégája megerősítette számára, hogy nincs akadálya a potenciális szlovén befektetéseknek Magyarországon. A két nemzeti közösség, a magyarországi szlovén és a szlovéniai magyar helyzetével kapcsolatban a szlovén parlament elnöke szerint magyar tárgyalópartnerével arra a következtetésre jutottak, hogy „a nemzeti kisebbségek által megélt körülmények kiválóak és példaértékűek más országok számára is”. Klakocar Zupancic és Kövér a globális politikai és biztonsági helyzetről, valamint az EU-n belüli aktuális kérdésekről is eszmecsere folytattak, megállapítva, hogy fontos a nyugat-balkáni országok Európai Unióhoz való közelítése, ami a magyar házelnök szerint a közép-európai térséggel összefüggésben is fontos. Az ukrajnai háború kapcsán mindketten hangsúlyozták, hogy a két ország azt szeretné, ha a konfliktus mielőbb véget érne. Klakocar Zupancic és Kövér azt is bejelentették, hogy májusban a Rábavidéken találkozhatnak mindkét nemzeti kisebbség képviselőivel, ami elmondásuk szerint a mai találkozó folytatása és további lehetőség a két ország közötti jószomszédi és baráti kapcsolatok erősítésére. Natasa Pirc Musar köztársasági elnök is fogadja a Budapestről érkező magas rangú vendéget. Klakocar Zupancic és Kövér délután a Kranj La Ciotat parkban Petőfi Sándor szobrának ünnepélyes átadásán vesz részt és szólnak a megjelentekhez.

*Rtvslo.si: Urška Klakočar Zupančič sprejela madžarskega predsednika parlamenta Laszla Köverja*  
2023.03.13., Szerző: La. Da. (online)

Az Index.hr közölte, hogy Szijjártó Péter külügyminiszter megerősítette, hogy tárcája az orosz agresszió kezdete óta Orbán Viktor miniszterelnök első kijevi látogatását készíti elő. Ez egy teljes fordulat bejelentése lehetett volna Budapest politikájában az Ukrajna elleni orosz agresszióval kapcsolatban, ám nem volt az, Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető miniszter ugyanis a látogatást a kárpátaljai **magyar kisebbség** státusával kapcsolatos állítólagos problémák megoldásától tette függővé. A legtöbb európai partnerével ellentétben Orbán a háború kezdete óta egyszer sem járt Ukrajnában és nem is fog egyhamar, mert más kollégáival ellentétben, akik azért mennek Kijevbe, hogy kifejezzék támogatásukat és bejelentsék az új humanitárius segélyszállítmányokat és katonai segítség Ukrajnának, Orbán megtanulta, hogyan kell zsarolni. Tekintettel arra, hogy Kijevnek jelenleg sokkal nagyobb gondjai vannak, mint a magyar kisebbség állítólagos problémáinak megoldása, ez a látogatás nem valószínű. Mindazonáltal a magyar kormány bejelentése, miszerint Orbán ellátogathat Kijevbe, azt mutatja, hogy Budapest egyre jobban megérti és elfogadja, hogy Putyin elveszti a háborút, és a rossz oldalon találta magát.

*Index.hr: Orban ucjenjuje Ukrajinu. Ali počele su se događati neke velike promjene*  
2023.03.09., Szerző: Mario Galić (online)

Az ukrán nyelvtörvény egyelőre akadálya Orbán Viktor, magyar miniszterelnök kijevi látogatásának. Ezt Gulyás Gergely, a Miniszterelnöki Hivatal vezetője jelentette ki – számol be a TASZSZ. Elmondása szerint Orbán azzal a feltétellel megy Kijevbe, ha segít rendezni a Magyarország és Ukrajna közötti nézeteltéréseket, többek között a kárpátaljai **magyar kisebbség** jogainak kérdésében. „A kijevi útnak akkor lenne értelme, ha megoldaná a két ország közötti vitás kérdéseket, és kézzelfogható eredményeket hozna” – mondta Gulyás, hozzátéve, hogy „a pusztán demonstratív cél nem elég”. „Az ukrán nyelvtörvény ellentmond az Európai Unió minden elvének, és ez önmagában is akadálya a látogatásnak” – hangsúlyozta a miniszterelnöki hivatal vezetője.

*Korrespondent: В Венгрии назвали препятствие для визита Орбана в Украину - Korrespondent.net*  
2023.03.09., Szerző: Алена Шевчук (online)

Az ukrán nyelvtörvény továbbra is akadálya Orbán Viktor, magyar miniszterelnök kijevi látogatásának. Ezt Gulyás Gergely, a miniszterelnöki hivatal vezetője jelentette ki - írja a TASZSZ. Szerinte Orbán azzal a feltétellel megy Kijevbe, ha segít rendezni a Magyarország és Ukrajna közötti ellentéteket, többek között a kárpátaljai **magyar kisebbség** jogainak kérdésében. „A kijevi útnak akkor lenne értelme, ha megoldódnának a két ország közötti viták, és kézzelfogható eredményekkel járna” – mondta Gulyás, hozzátéve, hogy „a pusztán demonstrációs cél nem elég”. Emlékeztetett Magyarország álláspontjára, miszerint lehetővé kell tenni, hogy a magyar nemzetiségűek anyanyelvükön kapjanak iskolai oktatást. „Az ukrán nyelvtörvény ellentmond

az Európai Unió minden elvének, és ez önmagában is akadály a látogatásnak” – mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter.

*Strana.news: Украинский закон о языке. У премьера Венгрии назвали главное препятствие для его поездки в Киев*

2023.03.09., Szerző: n.a. (online)

Gulyás Gergely, a magyar Miniszterelnökséget vezető miniszter szerint az ukrán nyelvtörvény továbbra is akadályozza Orbán Viktor magyar miniszterelnök kijevi látogatását. Ezt újságíróknak mondta – jelentette a TASZSZ. Szerinte Orbán azzal a feltétellel megy Kijevbe, ha ez segít rendezni a két ország közötti nézeteltéréseket, többek között a kárpátaljai **magyar kisebbség** jogainak kérdését.

*Gazeta.ru: В Венгрии заявили, что украинский закон о языке мешает визиту Орбана в Киев*

2023.03.09., Szerző: Александра Вишневская (online)

Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter élesen bírálta Kijev azon intézkedését, hogy a **kárpátaljai magyarok** gyermekeit ukrán nyelvű osztályokba vonzza. Szavai szerint miközben az Európai Unió több milliárd eurót fordít Ukrajna támogatására, egyes ottani intézmények évi 850 dollárt ajánlanak azoknak a családoknak, akik ukrán nyelvű osztályokba íratják gyermekeiket. Szijjártó azt is megjegyezte, hogy az ukrán hatóságok szeptembertől mind a 99 magyar kisebbségi iskolát felszámolják. A hivatalos Kijev mindent megtesz azért, hogy ne csak az ukrainai orosz állampolgárokat, hanem az ország nyugati részén élő nemzeti kisebbségeket is maga ellen fordítsa – mondta Eduard Bagirov író, médiatechnológus. „Már a különleges hadművelet megkezdése előtt is nyilvánvaló volt, hogy Ukrajna a szemük előtt esik szét, és hogy hamarosan a korábban Magyarországhoz és Lengyelországhoz tartozó földjeiket felosztják e két ország között. Nyugat-Ukrajnában rengeteg embernek van magyar útlevele, vagyis magyar állampolgárok élnek ott. És ahhoz, hogy népszavazást tartsanak (a Kárpátalja régió önrendelkezéséről), Magyarország nem fog komoly erőforrásokat fordítani, csak megtartják, és kész. És Ungvár egész Kárpátaljával együtt jogilag Magyarországhoz kerülne, és igazuk is lenne, mert ott élnek az embereik. A többi «darab» meg lengyel lesz, és Nyugat-Ukrajna megszűnik Ukrajna lenni... A lengyelek most erre várnak, reszketve félnek, hogy elzavarják őket” – ezt az előrejelzést a Szputnyik rádió műsorában tette az író.

*Ria Novosztyi hírügynökség: Багиров: Польша смотрит на Украину, "сложив лапки" – боится спугнуть удачу*

2023.03.06., Szerző: Читать в (online)

Az ukrainai **kárpátaljai magyaroknak** évi 850 dollárt ajánlanak azért, mert nem hajlandók anyanyelvükön tanulni – közölte Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter a parlamentben. „Egyes ukrán állami intézmények négy éven keresztül évi 300 ezer forint (mintegy 850 dollár) támogatást ígérnek azoknak a családoknak, akik a kisebbségi osztályok helyett ukrán állami nyelvoktatásra íratják gyermekeiket. Nyilvánvalóan elfogadhatatlan ez a fajta lépés a nemzeti közösségek és a kisebbségek ellen” – idézte Szijjártót a RIA Novosztyi. A miniszter emellett elmondta, hogy szeptembertől mind a 99 ukrainai magyar kisebbségi iskolát megszüntetik.

*Ria Novosztyi hírügynökség: Венграмна Украине пропонують \$850 в год за отказ от учебы на родном языке*

2023.03.06., Szerző: Читать в (online)

Több ukrán állami intézmény kész évi 850 dollárt fizetni a **kárpátaljai magyaroknak** azért, hogy gyermekeiket ukrán nyelvű osztályokba járassák, Budapest elfogadhatatlannak tartja ezt a lépést – mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. „Miközben az Európai Unió több milliárd eurót fordít az ukrán állam működésének támogatására, egyes ukrán állami intézmények négy éven keresztül évi 300 ezer forint (mintegy 850 dollár) támogatást ígérnek azoknak a családoknak, akik nem kisebbségi, hanem ukrán államnyelvű osztályokba íratják gyermekeiket. Nyilvánvalóan elfogadhatatlan ez a fajta lépés a nemzeti közösségek és a kisebbségek ellen” – mondta Szijjártó Péter a magyar Parlamentben az ülés előtt. „Magyarország a kárpátaljai magyar kisebbség oldalán áll, és minden nemzetközi fórumon élünk a



lehetőséggel, hogy segítsük a kárpátaljai magyarságot” – mondta a magyar külügyminiszter. Szijjártó Péter elmondta, hogy míg Magyarországon 1247 óvodába és iskolába vettek fel ukrán gyerekeket, addig Ukrajnában szeptembertől mind a 99 magyar kisebbségi iskola megszűnik, a negyedik osztály után 20 százalékra korlátozzák a nemzetiségi nyelven oktatott tantárgyak számát, az érettségi és felvételi vizsgákat nem lehet magyar nyelven letenni.

*Ria Novosztyi hírügynökség: Глава МИД Венгрии внезапно прибыл в Минск. Цель — приблизить мир на Украине*

2023.03.06., Szerző: Читать ria.ru в (online)

Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter szerint Budapest elfogadhatatlannak tartja, hogy az ukrán állami intézmények hajlandóak évi 850 dollárt fizetni a **kárpátaljai magyaroknak** azért, hogy gyermekeiket ukrán nyelvű iskolába járassák. Erről a RIA Novosztyi számolt be. Szijjártó szerint miközben az EU több milliárd eurót fordít Ukrajna működésének támogatására, több ukrán állami intézmény négy éven át évi 300 ezer forint (mintegy 850 dollár) támogatást ígér azoknak a családoknak, akik nem kisebbségi, hanem «ukrán állami nyelvi osztályokba» íratják gyermekeiket. "Ez a fajta lépés a nemzeti közösségek és a kisebbségek ellen elfogadhatatlan" – hangsúlyozta a magyar külügyminiszter. Hozzátette: Budapest minden nemzetközi fórumon él a kárpátaljai magyarság megsegítésének lehetőségével.

*RT: Глава МИД Венгрии назвал неприемлемой тактику Киева по нацменьшинству*

2023.03.06., Szerző: RT нарyccком (online)

Most további késlekedés várható Finnország és Svédország NATO-tagsága kapcsán, amíg a Fidesz delegációt küld a két országba, hogy "rendezze velük a vitát". A sietség hiánya felerősítette a nyugati média és politikusok azon állításait, hogy Orbán Viktor "belső ellenség" Oroszország ukrajnai inváziója után. A magyar vezető többször is azzal fenyegetőzött, hogy megvétőzza a szankciókat, és nem hajlandó katonai segítséget nyújtani. De ha a nyugati hatalmak ellenséget látnak Orbánban, akkor azt vitathatatlanul ők maguk teremtették. A progresszizmus ellenes álláspontjától és az EU tekintélyével szembeni ellenállásától elborzadva az elmúlt években módszeresen elidegenítették Magyarországot, ami több milliárd eurónyi támogatásmegvonás, illetve a kettős adóztatásról szóló egyezmény amerikai felmondásában csúcsondott ki. Most az EU az egyetlen módon válaszol Orbán Viktor bomlasztó ukrajnai álláspontjára, amit tud: még ellenségesebbé teszi azt. Vera Jourová beszédében sajnálkozott, hogy az EU "szükségtelenül kifinomult korrektséggel" kezeli Magyarországot, és felszólította az uniós politikusokat, hogy "vonják felelősségre" Magyarországot az Ukrajnával kapcsolatos álláspontja miatt. A nyugati vezetők problémája Orbánnal nem pusztán gyakorlatias - ez saját politikai túlélésük kérdése is. Miközben az EU vezetőinek egyre nehezebb meggyőzniük a választókat arról, hogy "amíg szükséges", továbbra is támogatniuk kell Ukrajnát, Orbán Viktor kétségbe vonja a politikájuk alapjául szolgáló feltételezéseket, mondván, hogy Ukrajna védelme "nem a jó és a rossz seregei közötti háború", hanem "két szláv ország csapatai közötti harc". Visszautasítja azokat az állításokat, amelyek szerint az ukrajnai siker arra ösztönözné Putyint, hogy legközelebb a NATO volt szovjet balti tagállamaira törjön be, és azzal érvel, hogy a háború megmutatta, hogy "Oroszországnak esélye sincs a NATO-val szemben". Ez a nézet Magyarországon is elterjedt; Demkó Attila Oroszország-szakértő, azt mondta, hogy "az orosz hadsereg gyenge teljesítménye" azt jelenti, hogy a magyar társadalom nagy része "nem fél Oroszországtól". Mivel Oroszországot a nukleáris arzenálján kívül nem tekintik jelentős fenyegetésnek, Orbán Viktor úgy véli, hogy a Nyugatnak nincs mitől tartania, ha olyan kompromisszumokat keres, amelyek elősegíthetik az ukrajnai harcok befejezését. Elképzelései nem annyira szokatlanok Közép-Európában. Orbán azért jelent fenyegetést más vezetőkre, mert ő az egyetlen, aki hangot ad a közvélemény e nagy, de elhanyagolt rétegének - bár az idén Szlovákiában esedékes előrehozott választások miatt ez hamarosan megváltozhat. Ebben az összefüggésben a Magyarország ukrajnai álláspontja miatti büntetésre való felszólítás nehéz kérdéseket vet fel a nemzeti szuverenitással kapcsolatban. Van-e Magyarországnak szuverén joga ahhoz, hogy tartózkodjon egy olyan ország teljes és feltétel nélküli támogatásától, amelynek szuverenitását támadás éri? Orbán Viktor támogatói azzal érvelnének, hogy az ország ugyanazt az önrendelkezési jogot gyakorolja, amelyért az ukránok most harcolnak. Az Ukrajnával szembeni ambivalenciáért is a frusztráció felelős, mivel Magyarország régóta azzal vádolja Kijevet, hogy rosszul bánik

az ukrainai **magyar kisebbséggel**. Ez az elnyomás érzése még mindig "érzelmileg nagy kérdés" Demkó szerint, aki párhuzamot von azzal a sérelemérzettel. Azzal, hogy azt sugallják, hogy Orbán álláspontját - amelyet a tavalyi magyarországi választásokon a választók erőteljesen támogattak - nem szabad megengedni, a nyugati vezetők azt mutatják, hogy nincsenek tisztában a pluralitás és a szuverenitás értékeivel, amelyekről Ukrajnában lírai szavakat zengtek. Ha a Nyugat nem képes tolerálni a véleménykülönbségeket egy generáció legfontosabb geopolitikai eseményével kapcsolatban, akkor - az ukrán szuverenitás iránti határozott támogatása ellenére - eltévedt.

*The Spectator: Should Hungary be punished for its stance on Ukraine?*

2023.03.05., Szerző: William Natrass (online)

A Nacional.hr Szijjártó Pétert idézte, aki az INA-val kapcsolatban elmondta, „Csak remélni lehet, hogy a tulajdonosok civilizált párbeszédet kezdenek”. A magyar külgazdasági és külügyminiszter, Zágrábban, a Transzatlanti Energia- és Klímaügyi Együtműködési Partnerség találkozója után, az N1 televízióknak adott interjújában bírálta az Euro-atlanti Partnerséget az ukrain háború miatt. A tárcavezető úgy véli, hogy az életmentés most a nemzetközi közösség legfontosabb kötelessége. Szijjártó közölte, hogy ebben a háborúban magyarok is halnak meg. A németek, a dánok és a hollandok nem halnak meg, de a magyarok azért halnak meg, mert Ukrajnában meglehetősen nagy, mintegy 150 ezer fős **magyar kisebbségi** közösség él. Most nagy számban toborozzák őket az ukrán hadseregbe, és a frontvonalra küldik őket, és sajnos sokan meghalnak - mondta. Arra a kijelentésre, hogy ukrán állampolgárok, a magyar miniszter azt mondta: „Igen, de ők magyar nemzetiségűek, és azt hiszem, mi vagyunk az egyetlen nemzet az EU-ban, amely Ukrajnában veszít életet. Ezért vagyunk érzékenyebbek a békére és az életmentésre, ezért kérünk azonnali tüzszünetet és béketárgyalásokat, mert csak békével menthetünk életet.” Szijjártó elmondta, hogy Orbán Viktor meghívást kapott Kijevbe, most pedig szerinte a munka technikai részét kell elvégezniük az előkészületek tekintetében. Szijjártó a régióról és Milorad Dodik támogatásáról a következőket mondta: „Nagyon jó stratégiai és baráti kapcsolatunk van Szerbiával és Vucic elnökkel, valamint nagyon jó a kapcsolatunk a Boszniai Szerb Köztársasággal és elnökével is. Egy dolgot nem szabad elfelejteni: megnyerte a választásokat, ami azt jelenti, hogy a szerbek, vagyis a Boszniai Szerb Köztársaság polgárai választották meg, és ezt tiszteletben kell tartani”. Szijjártó szerint nagyon rossz lenne, ha a magyar kormány beleavatkozna az INA-ról szóló döntésbe. „Ezt a tulajdonosokra bizzuk, és őszintén remélem, hogy a tulajdonosok civilizált párbeszédet folytatnak erről. Az az érzésem, hogy ez az egész INA-ról szóló történet egyfajta árnyékot vet a kapcsolatunkra. Bár a mi szempontunkból az INA kérdését el lehetne választani a kétoldalú együttműködésünk minden más aspektusától, mert úgy gondoljuk, hogy számos sikertörténet lenne, ami a horvátokat és a magyarokat segítené, és mindkettőnknek előnyös lenne. A jelenlegi horvát kormány azonban valamiért nem hajlandó szétválasztani ezeket a kérdéseket, átfogóan kívánja megfigyelni a kétoldalú kérdéseket, így az INA-t is. De nem tehetünk ellene...” - mondta Szijjártó. „Csak abban bízhatunk, hogy a tulajdonosok civilizált párbeszédet folytatnak. Nem értem, és meg fogom beszélni ezt a barátaimmal, Gordannal és Davorral, hogy miért nem tudjuk elválasztani az INA ügyét a kétoldalú együttműködés egyéb aspektusaitól” - mondta a magyar külügyminiszter az N1-nek.

*Nacional: Szijjarto o In: "Samo možemo držati palčeve da će se vlasnici upustiti u civilizirani dijalog"*

2023.03.05., Szerző: Autor: Nacional/M.K. (online)

Orbán Viktor kellemetlen szövetséges - állapították meg cikkük elején a Newsweek szerzői, akik szerint a populista magyar miniszterelnök az elmúlt 12 évet NATO-beli és uniós szövetségeseivel való szembeszegüléssel töltötte, miközben a stratégiai ellenfelekkel jó kapcsolatokat ápol, és örömmel tölti el, ha a liberális fősodratú médiát bosszanthatja. Orbán lázadó retorikája új megvilágításba került az ukrain háború kezdete óta, és a NATO bővítése kapcsán a magyar kormányfőnek újabb lehetősége nyílik a nyugati stratégia kisiklására. A budapesti vezetés hosszú ideje halasztja a svédek és a finnek csatlakozásának ratifikálását, ami nem véletlen, hiszen a két északi ország élen járt azokban a törekvésekben, hogy az EU korlátozza a magyarországi demokráciát leépítő Orbánt. Kimmo Kiljunen, a Finn Szociáldemokrata Párt képviselője, a parlament védelmi és külügyi bizottságának tagja a Newsweeknek elmondta, hogy meggyőződése szerint a múltbeli viták miatt csúszik a magyarok döntése. A politikus úgy véli, a késés

szándékos, és politikai célok állnak mögötte. „Nem szabad túlbecsülni Orbán Viktor szerepét az ukrajnai konfliktusban” – mondta a lapnak Krekó Péter, a Political Capital igazgatója, hozzátéve, hogy a magyar kormányfő, ha vonakodva is, de az egységes nyugati állásponthoz igazodott. Orbánt régóta titulálják Putyin szövetségeseinek, Moszkva trójai falójának, és a miniszterelnök tavaly február óta sokat tett ezért. Volodimir Zelenskij ukrán elnököt ellenfelének nevezte, tűzszünetre és béketárgyalásokra szólított fel Kijev és nyugati támogatói akarata ellenére, és kijelentette, hogy az EU Oroszországgal szembeni szankciói sikertelenek. Krekó úgy véli, hogy Orbán Viktor úgy formálta a magyar közvéleményt, hogy az sokkal fogékonyabb lett az orosz összeesküvés-elméletekre. Orbán egyértelműen a nyugati egység ellen emel szót, de a tettei árnyalják ezt a képet. Krekó szerint Orbán nem eléggé hatékony, és nem képes számottevően megváltoztatni a nyugati országok hozzáállását, így valójában nem hasznos szövetségese Putyinnak. Mujtaba Rahman, az Eurasia Group európai ügyvezető igazgatója úgy látja, hogy Orbán politikai manővereinek nagy részét Oroszország megnyugtatására hajtja végre. Ez egy politikai színjáték - állítja Rahman. Michael Kimmage, az amerikai külügyminisztérium egykori munkatársa a lapnak elmondta, hogy Orbán játszmája a belpolitikáról, nem pedig a külpolitikáról szól. Orbán retorikájának és nacionalizmusának fő célközönsége az ukrajnai magyar **kisebbség** - véli az amerikai szakértő, hozzátéve, hogy a "magyarul beszélő ukrajnai népcsoport" ügye szembeállítja a miniszterelnököt a kijevi kormánnyal. Orbán befolyása is korlátozott, ami Kimmage szerint részben Putyinnak köszönhető. Az orosz elnök ugyanis Magyarországra csak egy "gyalogként" tekint a nagyhatalmak sakkjátszmájában, így ez korlátozza abban, hogy mennyit nyer a magyar vezetéssel fenntartott kapcsolattal. William Reno, a Northwestern Egyetem politikatudományi tanszékének professzora a lapnak úgy fogalmazott, hogy Orbán nem sok reménnyel kecsegteti Putyint az EU és a NATO megosztását illetően. Ezt bizonyítja, hogy a magyar miniszterelnök folyton az EU és a NATO segítségnyújtásának blokkolásával fenyeget, de általában az utolsó pillanatban eláll a vétótól. Ennek oka, hogy Magyarország gazdaságilag függ az EU-tól, Orbán pedig nem kockáztatja, hogy felzaklassa Európát az ukrajnai segélyek blokkolásával. "Orbán tudja, ki fizeti Magyarország számláit" - mondta Reno.

*Newsweek: Is Viktor Orbán Putin's Greatest Hope?*

2023.03.01., Szerző: David Brennan Jon Jackson (online)

A Hotnews az MTI alapján ismertette Szijjártó Péter nyilatkozatát, kiemelve, hogy a magyar külügyminiszter szerint egy ukrán javaslat „a **nemzeti kisebbségek** felszámolására törekszik”. Szijjártó Péter az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának ülésén hangsúlyozta, hogy elfogadhatatlan az az ukrán javaslat, amelynek értelmében arra fordítanak az Európai Uniótól az állam működésének támogatására kapott eurómilliárdok egy részét, hogy lépéseket tegyenek a nemzeti kisebbségek felszámolása felé. Ismertették az ukrán javaslatot, amely szerint ezer euró körüli összeget kaphatnának azok a családok, amelyek nemzetiiségi helyett ukrán nyelvű oktatásba íratják a gyerekeiket, hozzátéve, hogy ez a tárcavezető szerint súlyos lépés egy kisebbség felszámolása felé. Szijjártó Péter aláhúzta: miközben az EU eurómilliárdokkal támogatja az ukrán állam működését, ezen pénzeknek egy részét a kisebbségek ellen fordítanak a helyi hatóságok. Idézték a miniszter szavait: Ukrajna 2014 óta folyamatosan és szisztematikusan építi le a nemzeti kisebbségek jogait, több káros törvényt elfogadtak ezen a téren, így ellehetetlenítik a nemzeti kisebbségek oktatási intézményeket is, amelyek szeptembertől nem tudják folytatni a működésüket jelenlegi formájukban. Emellett megszűnik a nemzeti nyelvű érettségizés, felvételizés és szakképzés is, illetve számos magyar iskolaigazgatót és tanárt kirúgtak. Részletezték Szijjártó Péter felszólalásának más részeit is: „Nem akarjuk, hogy még több ember haljon meg, ezért a valós kérdés számunkra az, hogy hogyan lehet életet menteni. És a válasz biztosan nem az, hogy szállítsunk több fegyvert, illetve rendeljünk el újabb szankciókat, amelyek egyébként többet ártnak nekünk, mint Oroszországnak” – hangoztatta. „Békével lehet emberéleteket menteni. Magyarország ezért azonnali tűzszünetet és béketárgyalásokat sürget” – tette hozzá.

*Hotnews hírügynökség: Ungaria acuză Ucraina că „urmărește să desființeze minoritățile etnice”. Szijjarto: „Se pregătesc să ia din miliardele de euro de la UE și să le folosească împotriva minorităților”*

2023.03.01., Szerző: HotNews.ro (online)

Magyarország a 2015 előtti jogok visszaállítását kéri a **nemzeti kisebbségek** számára Ukrajnában Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter közölte: Budapest azt szeretné, ha Ukrajna visszaadná a nemzeti

kisebbségek számára a 2015 előtt érvényes jogokat. Erről a TASZSZ számolt be. „Értelmezésünk szerint a kisebbségi jogok az alapvető emberi jogok közé tartoznak. És arra kérjük az ukrán hatóságokat, hogy adják vissza az ukrán kisebbségnek azokat a jogokat, amelyek 2015. előtt léteztek” – mondta Sziijártó. Elmondta, hogy 2014. óta az ukrán parlament által elfogadott számos törvény vezetett a magyar közösség jogainak sérelméhez. Elmondta, hogy Ukrajnában a 4. osztálytól akár 20 százalékkal is csökkentik a kisebbségi nyelvek oktatását, valamint nem lehet majd kisebbségi nyelven beiratkozni egyetemre, és az egyetemek nem választhatják meg az oktatás nyelvét. Sziijártó Péter azt is mondta, hogy az ukrán hadseregbe való kényszermobilizálás, beleértve a magyar nemzetiségűeket is, az emberi jogok megsértését jelenti.

*Gazeta.ru: Венгрия хочет возврата действовавших до 2015 года прав для национальностей на Украине*

2023.03.01., Szerző: Дмитрий Лемеш (online)

Sziijártó Péter, magyar külügyminiszter az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának 52. ülészakán tartott beszédében elmondta, hogy az ukrán kormány évek óta sérti a magyarok jogait az ország **Kárpátalja** régiójában. A diplomata erről a Facebook-oldalán írt. Sziijártó hangsúlyozta, hogy az egyik alapvető emberi jog a békés élethez való jog, és az Ukrajnában élők számára ez a jog most súlyosan sérül. „Sajnos a kárpátaljai magyarok jogait az ukrán állam évek óta folyamatosan sérti és elveszi” – írta a miniszter. A magyar külügyminiszter szerint a kijevi hatóságok megpróbálják megtagadni a magyar nemzetiségűektől azt a jogot, hogy gyermekeiket anyanyelvükön taníttathassák. Szerinte az ukrán hatóságok évente mintegy 1000 eurót kívánnak adni azoknak a szülőknek, akik ukrán nyelvtanfolyamra küldik gyermekeiket. Sziijártó Péter ezt „a magyar kisebbség elpusztítása felé tett durva lépésnek” nevezte, és hangsúlyozta, hogy ez elfogadhatatlan egy olyan ország számára, amely az Európai Unióhoz akar csatlakozni.

*Gazeta.ru: Глава МИД Венгрии Сийярто заявит в ООН о нарушении прав венгерского меньшинства на Украине*

2023.03.01., Szerző: Сакина Нуриева (online)

Az Adevarul az MTI alapján ismertette Sziijártó Péter nyilatkozatát, kiemelve, hogy a magyar külügyminiszter szerint egy ukrán javaslat „a **nemzeti kisebbségek** felszámolására törekszik”. Sziijártó Péter az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának ülésén hangsúlyozta, hogy elfogadhatatlan az az ukrán javaslat, amelynek értelmében arra fordítanak az Európai Uniótól az állam működésének támogatására kapott eurómilliárdok egy részét, hogy lépéseket tegyenek a nemzeti kisebbségek felszámolása felé. Ismertették az ukrán javaslatot, amely szerint ezer euró körüli összeget kaphatnának azok a családok, amelyek nemzeti helyett ukrán nyelvű oktatásba íratják a gyerekeiket, hozzátéve, hogy ez a tárcavezető szerint súlyos lépés egy kisebbség felszámolása felé. Sziijártó Péter aláhúzta: miközben az EU eurómilliárdokkal támogatja az ukrán állam működését, ezen pénzeknek egy részét a kisebbségek ellen fordítanak a helyi hatóságok. Idézték a miniszter szavait: Ukrajna 2014 óta folyamatosan és szisztematikusan építi le a nemzeti kisebbségek jogait, több káros törvényt elfogadtak ezen a téren, így ellehetetlenítik a nemzeti oktatási intézményeket is, amelyek szeptembertől nem tudják folytatni a működésüket jelenlegi formájukban. Emellett megszűnik a nemzeti nyelvű érettségizés, felvételizés és szakképzés is, illetve számos magyar iskolaigazgatót és tanárt kirúgtak. Részletezték Sziijártó Péter felszólalásának más részeit is: „Nem akarjuk, hogy még több ember haljon meg, ezért a valós kérdés számunkra az, hogy hogyan lehet életet menteni. És a válasz biztosan nem az, hogy szállítsunk több fegyvert, illetve rendeljünk el újabb szankciókat, amelyek egyébként többet ártanak nekünk, mint Oroszországnak” – hangoztatta. „Békével lehet emberéleteket menteni. Magyarország ezért azonnali tűzszünetet és béketárgyalásokat sürget” – tette hozzá.

*Adevărul.ro: Ungaria acuză Kievul că „urmărește să desființeze minoritățile etnice”*

2023.02.28., Szerző: George-Andrei Cristescu (online)

Az Agerpres az MTI alapján ismertette Sziijártó Péter nyilatkozatát, kiemelve, hogy a magyar külügyminiszter szerint egy ukrán javaslat „a **nemzeti kisebbségek** felszámolására törekszik”. Sziijártó Péter az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának ülésén hangsúlyozta, hogy elfogadhatatlan az az ukrán javaslat, amelynek értelmében arra fordítanak az Európai Uniótól az állam működésének támogatására kapott eurómilliárdok

egy részét, hogy lépéseket tegyenek a nemzeti kisebbségek felszámolása felé. Ismertették az ukrán javaslatot, amely szerint ezer euró körüli összeget kaphatnának azok a családok, amelyek nemzetiségi helyett ukrán nyelvű oktatásba íratják a gyerekeiket, hozzátevé, hogy ez a tárcavezető szerint súlyos lépés egy kisebbség felszámolása felé. Szijjártó Péter aláhúzta: miközben az EU eurómilliárdokkal támogatja az ukrán állam működését, ezen pénzeknek egy részét a kisebbségek ellen fordítanak a helyi hatóságok. Idézték a miniszter szavait: Ukrajna 2014 óta folyamatosan és szisztematikusan építi le a nemzeti kisebbségek jogait, több káros törvényt elfogadtak ezen a téren, így ellehetetlenítik a nemzetiségi oktatási intézményeket is, amelyek szeptembertől nem tudják folytatni a működésüket jelenlegi formájukban. Emellett megszűnik a nemzeti nyelvű érettségizés, felvételizés és szakképzés is, illetve számos magyar iskolaigazgatót és tanárt kirúgtak. Részletezték Szijjártó Péter felszólalásának más részeit is: „Nem akarjuk, hogy még több ember haljon meg, ezért a valós kérdés számunkra az, hogy hogyan lehet életet menteni. És a válasz biztosan nem az, hogy szállítsunk több fegyvert, illetve rendeljünk el újabb szankciókat, amelyek egyébként többet ártanak nekünk, mint Oroszországnak” – hangoztatta. „Békével lehet emberéleteket menteni. Magyarország ezért azonnali tűzszünetet és béketárgyalásokat sürget” – tette hozzá.

*Agerpres hírügynökség: Ministrul ungar de externe critică o propunere ucraineană despre care afirmă că 'urmărește să desființeze minoritățile etnice'*

2023.02.28., Szerző: Sorin Popescu (online)

---

## A SZEMLÉZETT ÚJSÁGOK JEGYZÉKE

### **Angol nyelvű lapok**

BBC.com  
Bloomberg.com  
Breitbart.com  
CNN.com  
Financial Times  
Newsweek  
Politico.eu  
Reuters.com  
Telegraph.co.uk  
The Economist  
The Guardian  
The New York Times  
The New York Times  
International Edition  
The Observer  
The Spectator  
The Times  
The Wall Street Journal  
The Washington Post  
The Washington Times

### **Német nyelvű lapok**

Berliner-zeitung.de  
Bild.de  
Der Spiegel  
Der Standard  
Die Presse  
DieTageszeitung  
Die Welt  
Die Zeit  
Frankfurter Allgemeine  
Zeitung  
Frankfurter Rundschau  
Handelsblatt  
Heute.de  
Kurier  
Neue Zürcher Zeitung  
Süddeutsche Zeitung  
Tages-Anzeiger  
Tagesschau.de  
Tagesspiegel.de

### **Francia nyelvű lapok**

Le Figaro  
Le Monde  
L'express.fr  
Libération  
Nouvelobs.com

### **Olasz nyelvű lapok**

Corriere della Sera  
L'Osservatore Romano  
La Repubblica  
Lastampa.it

### **Spanyol nyelvű lapok**

Abc.es  
El Mundo  
El País  
Lavanguardia.com

### **Cseh nyelvű lapok**

Lidovénoviny  
MladáfrontaDnes  
Novinky.cz

### **Lengyel nyelvű lapok**

Gazeta Wyborcza  
Rzeczpospolita  
Wp.pl  
Wprost

### **Szlovák nyelvű lapok**

Hospodárskenoviny  
Pravda.sk  
Sme

### **Román nyelvű lapok**

Adevărul  
EvenimentulZilei  
Jurnalul National

### **Szerb nyelvű lapok**

Kurir.rs  
Novosti.rs  
Tanjug.rs

### **Horvát nyelvű lapok**

Index.hr  
Jutarnji.hr  
Vecernji.hr

### **Szlovén nyelvű lapok**

Delo.si  
Rtvslo.si  
Vecer.com

### **Ukrán nyelvű lapok**

Day.kiev.ua  
KP  
Unian.ua  
ZerkaloNedeli

### **Orosz nyelvű lapok**

Izvesztyija  
Kommerszant  
Lenta.ru  
Ng.ru  
Rg.ru  
Ria.ru  
Vedomosztyi

### **Izraeli lapok**

Haaretz.co.il  
Maariv  
The Jerusalem Post  
Ynet.co.il

---